

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras. Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por línea y día. La correspondencia y giros diríjanse al ADMINISTRADOR. NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.—FRANQUEO CONCERTADO.

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIAL Y PORTUGAL. 2 Ptas. Trimestre.
EXTRA-NUMEROS. 15 —
ULTRAMAR. 15 —
PRECIO DE LA VENTA
Por mayor, 5 céntimos ejemplar. Por menor, 10 céntimos ejemplar.
Redacción y Oficinas: Factor, 7. Madrid.

AÑO LIX.—NUM. 18.515.

Madrid.—Miércoles 21 de Octubre de 1908.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

Maison Nouvelle (MODES)
Modelos de sombreros de señora de las mejores
sas de París.—LOS MADRAZO, 15.

ENORAS
Sombreros desde 30 francos. Mad. Bi-
cini, Gravina, 11. Cuad. 2. (esq. Góng.)

POLÍTICA FRANCESA
a crisis y la Cámara

POR TELEGRAMA
DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL
El artículo 445.

PARIS 20. En la sesión de hoy de la Cámara se han reproducido los tumultuosos incidentes de ayer.
A las dos y cincuenta minutos el Presidente M. Brisson, declara abierta la sesión, y es recibida la palabra a M. Briery, que sube a tribuna para desarrollar la interpellación que tenía anunciada acerca del art. 445.
El ambiente de la Cámara es hostil al orador, y desde las primeras palabras la exterior, y a las pocas palabras se interrumpe sistemáticamente, interrumpiendo al diputado socialista, M. Briery, y sus amigos ejercitan una obstinada campaña para ahogar sus palabras.
M. Briery, sobreponiéndose a estos obstáculos, prosigue su discurso, contesta irónicamente a sus interruptores, y al fin abandona la tribuna.
Guodéle M. Briand, y empieza diciendo que los insultos que se han dirigido al Tribunal de Casación marcan una nueva etapa en las campañas del nacionalismo impotente.
«Sobre la causa juzgada—dice el ministro—no se debe volver».
Y a continuación pasa a hacer la defensa del presidente del Tribunal, M. Ballot-Beauregard.
«Queréis que Dreyfus muera en la ignominia—exclama el ministro—queréis tenerlo hasta su muerte en una especie de baño coral, y hacer esto con un hombre que ha sido proclamado inocente, es una cosa atroz».
Una ruidosa salva de aplausos acoge estas palabras del ministro.
M. Briery vuelve a subir a la tribuna. El ministro—dice—no ha hecho sino repetir lo mismo que dice todos los días.
El ministro—agrega con energía—ha venido a constituirse ante el Parlamento en abogado del traidor.
Los diputados de la izquierda, puestos de pie en sus escaños, increpan duramente al orador.
El presidente, M. Brisson, exclama: «No dejaré pasar estas palabras», y pide a la Cámara aplique la censura al orador.
Los diputados lo acuerdan así, y se produce un tumulto indescribible, en medio del cual la voz de M. Jaurés, que ataca a M. Briery, queda ahogada.
M. Briery en tanto, erguido en la tribuna, en actitud impasible, hace frente a los ataques de que es objeto, y grita:
«Llevaremos más lejos nuestra campaña: los magistrados del Tribunal de Casación son unos falsarios».
El escándalo se reproduce, y M. Briery pide a la Cámara imponga la censura al orador, con exclusión temporal.
La derecha grita ¡No!, y el escándalo adquiere caracteres formidables.
Al fin la Cámara acuerda la exclusión temporal de M. Briery. M. Brisson se cubre la cabeza, y suspende la sesión, haciendo desfilarse a la sala.
M. Briery continúa en la tribuna, y es expulsado manu militari.
A las cuatro de la tarde se reanuda la sesión, y el presidente da lectura a un orden del día, suscrita por M. Dalimier, censurando la odiosa campaña de insultos emprendida contra el Tribunal de Casación, y aprobando las declaraciones del Gobierno.
Esta orden del día es adoptada por 436 votos contra 47.
Al día siguiente, la Cámara pasa a discutir el presupuesto de Justicia.

El sucesor de M. Thomson.

PARIS 20. En los pasillos de la Cámara circulaba esta tarde el rumor de que la personalidad científica con que M. Clemenceau piensa sustituir en el ministerio de Marina a M. Thomson, es el conocido matemático monsieur Poincaré, que preside la comisión de estudios de fabricación y conservación de la pólvora.

LABOR DE CULTURA

Los Congresos de Zaragoza

Sesión de clausura.

ZARAGOZA 20. Se ha celebrado la sesión de clausura del Congreso histórico. El salón de la Facultad de Medicina donde se ha verificado el acto, estaba lujosamente adornado con banderas de los colores nacionales de los países representados en el Congreso.
Presidió la sesión el Sr. Ibarra.
Se leyeron varios acuerdos y, entre otros, solicitó el Gobierno la concesión de 25.000 pesetas para premiar trabajos inéditos.
Si no se consigue esto del Gobierno, pedir a la Academia de la Historia modificación de los concursos anuales que celebra en el sentido de conceder premios a los documentos inéditos.
«Hoy que los archivos eclesiásticos están abiertos a los investigadores para sacar notas».
Además, se acordó que la Junta del Centenario se constituya en comité de la obra del Congreso, y que en el nombre de éste se dirija un saludo al Rey de España.
El alcalde saludó a todos los congresistas y expresó su deseo de que lleven un recuerdo de Zaragoza.
El representante de China, Liu-Juan, pronunció frases de afecto a Zaragoza, y terminó dando vivas a esta ciudad, a la ciencia y a la fraternidad universal.
El almirante Godínez fue muy aplaudido por sus agradables frases dirigidas a España.
El representante de Nicaragua dijo que en nombre de su país saludaba a la madre España, añadiendo que también en América repercutirán los vivas a Zaragoza lanzados por los congresistas.
Cavachioli saludó a este pueblo y terminó diciendo que tiene dos amores: Roma la eterna y Zaragoza la inmortal.
Boteho, representante de Portugal, saludó a España y a sus Reyes.
Stille, de Suecia, pronunció un elocuente discurso en francés y termina diciendo que Zaragoza es la cabeza de España.
Luego hablaron los representantes de las Universidades de Madrid, Valencia y Sevilla, representados por los Sres. Valle, Cabrera y Rubio.
El presidente, Sr. Ibarra, habló después y dijo que el Gobierno había concedido la medalla de oro a los representantes extranjeros.
Acto seguido y en medio de aplausos, procedió a la colocación de las medallas.

El histórico.

ZARAGOZA 20. Hoy ha continuado la

labor de las Secciones del Congreso histórico.

Se ha dado cuenta de la Memoria de monsieur Marcon, representante de Francia, acerca del mariscal Suchet.
Expuso en su trabajo el juicio que le mereció el mariscal como militar y como estratega.
Demostró el talento administrativo que desarrolló el general Suchet, a quien no han hecho la debida justicia los historiadores.
El trabajo de M. Marcon ha sido muy elogiado.

La Sección segunda ha celebrado la sesión más provechosa del actual Congreso.

El representante de Francia hizo un discurso que fue muy elogiado, sobre asuntos militares; el coronel Barton, de la Caballería en la guerra de la Independencia, y D. Gregorio García Arista, un inapreciable tesoro histórico encontrado por él: la documentación del Ejército francés, abandonada por éste al evacuar la ciudad de Zaragoza en 1818.

El auditorio interrumpió varias veces con aplausos al Sr. Arista al explicar éste el extraordinario alcance de su colección.

También se reunió la Sección tercera, dándose lectura a multitud de trabajos, entre ellos a los de los Sres. Casanovas, Espi, padre Esteban, Martínez Baselga, Botarull, Blanca, Rubá y Mascará.

A continuación se han leído las conclusiones.

En la Sesión sexta se leyeron algunos datos para las biografías de los héroes de los sitios.

Después de leer otros trabajos los señores Sánchez y Carreras, se levantó la sesión.

El científico.

El Congreso organizado por la Asociación para el progreso de las Ciencias será uno de los más importantes.

Se cuentan setecientas adhesiones, doscientas cincuenta de esta ciudad.

El Congreso se dividirá en siete Secciones: de ciencias matemáticas, físico-químicas, naturales, sociales, filosóficas, médicas y aplicadas.

En ellas se han presentado muchos y muy notables trabajos.

La sesión inaugural se verificará el día 22, por la mañana, en el Centro Mercantil, pronunciando un discurso el Sr. Moret.

La sesión de clausura se verificará el día 29, y será un acontecimiento.

Asistirán los Reyes y los Sres. Echegaray, Marv y Moret.

Es de suponer que si viene el Sr. Maura, hablará también.

Intervendrán en los trabajos del Congreso los Sres. Mañón del Castillo, Torres Quaredo, Carracido, Rodríguez Méndez y Marv.

Han anunciado conferencias distinguidas personalidades, entre otras, el general Benítez, D. Ricardo Aranz, coronel de Artillería, Perier, Moliner, Boscá, Verderré, Lozano Ibaiza, Barrutell, Cerrada y Mercé.

Veíanse a gigantescos obreros, verdaderos héroes, que por los escalones con ambas manos puestas en el vientre, donde habían recibido un taconazo, aplicado con fuerza de catapulta.

Por último, acudieron numerosas brigadas de policías, que atacaron por la espalda a los manifestantes.

Estos las hicieron frente; pero tuvieron que abandonar la escalera donde combatieron con tanto ensañamiento, y al cabo se dispersaron, gritando y prometiendo volver.

La sesión fue reanudada; pero muchos diputados fueron asistidos en una de las habitaciones del edificio, transformada en Casa de Socorro.

Luego la mayoría de los que tan bravamente se defendieron de la avalancha de obreros sin trabajo, marcharon a sus domicilios a aplicarse paños de araña.

El suceso ha causado gran impresión.

Se teme que los obreros cumplan su palabra de asaltar otro día el Parlamento.

CARNE DE PRESIDIO

Un bandido en las Peñuelas

Su detención y hazañas.

Nos decía una noche de exploración por aquellos barrios la inquilina de una casucha de las Peñuelas.

«Este ha cambiado por completo. La gente mala se ha mudado, y ya no hay gran diferencia entre este y el barrio de Salamanca, salvo en lo del postín».

No, no se ha mudado, pobre mujer, obligada a vivir en un ambiente de miseria y perversidad que mata.

Todavía sigue la Guardia Civil pendiente del trasiego constante, diario, de huéspedes sospechosos, que llegan sin documentos a los infantes y tamboreros subidos de Casa Blanca, La China y Las Injurias.

Todavía queda allí y quedará por algunos años una levadura perniciosa de población miserable, que oculta en aquellos parajes sombríos y solitarios sus andrajosos cuerpos y sus perversidades concienzudas.

Ayer mismo hizo la Guardia Civil, a las órdenes del Sr. Montero, un descubrimiento de gran valor para la justicia; de mucho efecto para la tranquilidad pública.

El Juzgado del Centro había ordenado que comprara si en aquellos sitios seguía viviendo un tal Francisco José Expósito, cuyo verdadero nombre, oien veces mixtificado, era Cándido Manuel Peñalver Asenio.

Su captura se pedía con mucho interés, porque se trataba de un bandido temible, ladrón y asesino, que había burlado la acción de la justicia fagundando de los presidios tantas cuantas veces se le había condenado desde el año 1873 hasta la fecha.

La historia del Peñalver, a grandes rasgos, es la siguiente:

En dicha fecha ya le encontramos en el presidio de Cartagena, sufriendo condena por un crimen cometido en Pinto, en el que se reveló criminal nato, incorregible.

Para sustraerse a la persecución de la Guardia Civil, se internó en las regiones más abruptas de la provincia de Toledo, y decidió a persistir en la vida aventurera del bandido, organizó una partida, que emulaba en hechos vandálicos y sangrientos las hordas de los ladrones famosos.

Una noche se dejó ver por Mora, y mató villanamente a una pobre vieja que no le facilitó la cantidad que la exigía para que él y sus compañeros.

DIPUTADOS Y «SIN TRABAJO»

Invasión de un Parlamento

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

A puñetazo limpio.

MELBURNE 21. Ayer, los diputados del Parlamento australiano se llevaron un susto mayúsculo.

Deliberaban acerca de las cuestiones incluídas en el orden del día, cuando un estrépito formidable les hizo levantarse de sus escaños.

Ventanales magníficos eran rotos a pedradas, crujían las puertas, y un vocerío estruendoso llenaba los aires.

«Pan y trabajo! Fuera esos haraganes! ¡No queremos discursos, sino obras!».

Era que todos los obreros sin trabajo de Melbourne y sus inmediaciones se habían dado cita ante el Parlamento, e intentaban penetrar en él para apelar a los diputados, que no remedian su situación y pasan las sesiones discutiendo otros asuntos de menos urgencia.

En número de varios millares, ocuparon todas las calles próximas a la Cámara, y antes de que la policía pudiera impedirlo, arrollaron a los porteros y subieron, como una avalancha, la gran escalera que conduce al salón de sesiones.

Varios diputados de los más resueltos salieron a contener a los obreros; pero éstos los acogieron con una lluvia de puñetazos.

El común peligro unió a los diversos partidos, y los más temibles boxeadores del Parlamento acudieron a defender a los compañeros suyos, a quienes los «sin trabajo» zurraban con un entusiasmo digno de mejor empleo.

Y en la escalera, ocupada a medias por los obreros, trabóse una contienda descomunal, donde los pies y los puños, manejados con arreglo a los preceptos clásicos del boxeo, y la savate fueron las armas.

Diputados y obreros se batían bravamente, aplicándose formidables puñetazos y puntapiés magnos.

Varias veces los segundos subieron al asalto; pero siempre encontraron una barrera de puños, a la que apoyaban pies ágiles en aplicar taconazos en los vientres.

Rodaban por el suelo diputados y «sin trabajo», y se confundían los trajes de etiqueta con las blusas, y los sombreros de copa con las gorras mugrientas.

De muchos rostros chorreaba la sangre. No pocas pecheras habían sido hundidas por el choque violento de un puño que impulsaba la rabia.

Veíanse a gigantescos obreros, verdaderos héroes, que por los escalones con ambas manos puestas en el vientre, donde habían recibido un taconazo, aplicado con fuerza de catapulta.

Por último, acudieron numerosas brigadas de policías, que atacaron por la espalda a los manifestantes.

Estos las hicieron frente; pero tuvieron que abandonar la escalera donde combatieron con tanto ensañamiento, y al cabo se dispersaron, gritando y prometiendo volver.

La sesión fue reanudada; pero muchos diputados fueron asistidos en una de las habitaciones del edificio, transformada en Casa de Socorro.

Luego la mayoría de los que tan bravamente se defendieron de la avalancha de obreros sin trabajo, marcharon a sus domicilios a aplicarse paños de araña.

El suceso ha causado gran impresión.

Se teme que los obreros cumplan su palabra de asaltar otro día el Parlamento.

IDEAL POLISTILO

En Inglaterra

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Lingotes robados.

LONDRES 20. Esta mañana se ha notado en la galería de máquinas de la Exposición Francobritánica la falta de dos lingotes de platino, cuyo valor se calcula en 25.000 francos.

La policía trabaja activamente para recuperarlos.

Existencias desconocidas.

LONDRES 21. La aplicación de la ley de pensiones a los viejos está originando muchas sorpresas.

Aparcen en las estadísticas que son formadas, muchos centenarios que vivían desconocidos de todos.

En el condado de Donegal se ha acogido a la ley un tal Carlos Kelly, de edad de ciento once años.

Dicho sujeto ve y oye perfectamente y trabaja como bracero una pequeña tierra.

Jamás ha salido de su aldea.

Rogamos a nuestros suscriptores, correspondientes y a cuantas personas nos dirijan sus comunicaciones, hagan constar, como siempre, el número de años: «Apartado de Correos, núm. 105.»

canota. El móvil del crimen había sido el robo.

Cándido fué detenido; pero tanta habilidad tuvo en preparar la coartada, que fué puesto en seguida en la calle.

Ahora es cuando se ha comprobado que fué él.

Seguía viviendo, como siempre, del pillaje y del robo. Comestó hace tres años un robo de consideración en un pueblo cercano a Madrid.

El año pasado robó ocho mulos en El Escorial, logrando también fugarse.

«¡Y sabe Dios las infamias no conocidas que tendrá sobre su conciencia!».

Al teniente Montero, que realizó el servicio, le secundaron el teniente del mismo Instituto Blasco del Toro y el cabo López Rojo.

LOS TEATROS

LARA

Idilio en dos actos, mejor que comedia, debieron llamar los señores Alonso y Manzano a su obra *Lo que no muere*, estrenada anoche en Lara con gran contento de los espectadores.

Porque eso es *Lo que no muere*: el idilio de dos primos que se quieren con locura, que no se atreven a contárselo, que pasan por lo mismo grandes apuros, y que a la postre se descubren, mutuamente, en una escena habida en jardín ameno, donde entonan un dúo de amor... a grande orquesta.

Y paralelamente se desarrolla lo que pudimos llamar un *contra-idilio*, que forman la señora tía de los mentados jóvenes, respetable solterona que abomina del matrimonio, sin duda porque el suyo quedó por llegar, y un lenguaje viejo verde, su amor antiguo, que a la postre también la abandona... después de haber perdido muchos años.

Como se ve, el asunto existe desde que tuvieron nuestros primeros padres nietos y hijos, por consiguiente, primos en el mundo.

Y en cuanto a los procedimientos de técnica teatral usados por los autores, si la exposición se desenvuelve con una naturalidad plausible, en el segundo acto padece un ataque de regresión, apelando a toques de tiempos—¡tiempos lejanos!—en que estaban en su auge veladas enamoradizas y señores de capa y espada.

¿Cómo con estos mimbres—se nos diría—han alcanzado D. Sebastián Alonso y D. Luis Manzano un triunfo tan completo?

Muy sencillo. Por el acierto sumo con que han sabido rodear tan apacible acción, de un ambiente de poesía que encanta; por el menor con que han disminuido los toques sentimentales, sóbrios y justos, en escenas de un cómico admirable, que si revela especial gracia, muestra también un depurado buen gusto, refinado con todo asomo de choacrería.

He aquí la explicación del éxito, al que contribuyeron grandemente los artistas de Lara. Todos se portaron como quien son.

El público aplaudió con verdadero gusto. Autores y artistas fueron llamados muchas veces al terminar la primorosa comedia, ó dígame, el primerísimo idilio.

Y *Lo que no muere*, además de un título, constituirá por largo tiempo una gran realidad en el cartel de Lara.

Con una dilatada prolongación en los carteles de provincias.

La obra lo merece, y sin duda será en todas partes tan celebrada como lo fué anoche en el lindo teatro de D. Cándido... ó de Yáñez.—A.

PRICE

Carmen, esa admirable ópera de Bizet, con disparatado libro, obtuvo anoche en Price un conjunto digno de francas alabanzas.

En la larga lista de óperas representadas en esta noble tentativa realizada por empresarios decididos, Carmen bien merece puesto de honor y es le ha sido otorgado.

La interpretación ha sido, indudablemente, la mejor de las alcanzadas en este teatro, bastando citar los nombres de la notable compañía Juliá, como una Carmen perfecta, llena de pasión y brío; el de Iribarne, como ajustado D. José; el de Pozo, como Escamillo perfecto, y el de la Srta. Lacambra, comoafortunada Micaela, para comprender que con todos estos elementos todo marchó como una seda.

Las segundas partes, los coros, el baile y la orquesta completaron el conjunto, no siendo aventurado predecir que esta popularísima ópera llevará mucha gente a Price.

Se han estrenado cuatro decoraciones, y todos los detalles han sido cuidados con esmero.

Adelante, pues, señores. En Price se hace una Carmen buena, bonita y barata; ¡pedir más, sería gollería!—B.

IDEAL POLISTILO

En Inglaterra

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Lingotes robados.

LONDRES 20. Esta mañana se ha notado en la galería de máquinas de la Exposición Francobritánica la falta de dos lingotes de platino, cuyo valor se calcula en 25.000 francos.

La policía trabaja activamente para recuperarlos.

Existencias desconocidas.

LONDRES 21. La aplicación de la ley de pensiones a los viejos está originando muchas sorpresas.

Aparcen en las estadísticas que son formadas, muchos centenarios que vivían desconocidos de todos.

En el condado de Donegal se ha acogido a la ley un tal Carlos Kelly, de edad de ciento once años.

Dicho sujeto ve y oye perfectamente y trabaja como bracero una pequeña tierra.

Jamás ha salido de su aldea.

Rogamos a nuestros suscriptores, correspondientes y a cuantas personas nos dirijan sus comunicaciones, hagan constar, como siempre, el número de años: «Apartado de Correos, núm. 105.»

INTERVÍO CON UN SUPERHOMBRE

El gigante aragonés

(CONFERENCIA TELEFÓNICA)

Vida y milagros de Fermín Arrudi.

ZARAGOZA 20. En el Alto Aragón, entre las crestas bravas del Pirineo, vieron la luz y viven (dos de los hombres más grandes de España: el uno por el desarrollo de su inteligencia; el otro por su magnitud corporal. Llámase el primero Joaquín Costa; el segundo Fermín Arrudi, pero, más generalmente, se le conoce por el *gigante aragonés*.

Fermín se encuentra ahora en Zaragoza; ya lo dije en una de mis conferencias anteriores. Su presencia ha constituido uno de los más salientes números de las fiestas actuales. Las gentes le siguen maravilladas y como resistiendo a admitir que tienen ante sus ojos un mortal de naturaleza idéntica a todos los nacidos.

Hace tres días fué el gigante a la Plaza de Toros. Ocupó un asiento—¡algo más de un asiento!—en el tendido. Los acomodados detrás de él se quedaron sin ver nada.

«¡Que se sienten! ¡Que se sienten!—gritaban los espectadores eclipsados».

«¡Pero si lo estoy!»—contestaba a su vez Fermín Arrudi.

«¡Que se sienten!».

Y entonces el gigante se puso en pie. Miró a los protestantes con cara fosa. Todos empujaron. «¿Quién se atreva a levantar el gallo a semejante hombre?» No hubo más voces ni miedo de que los outados vieran lo que el ruido sucedía.

Hoy he sentido yo la comoción de *intervivir* a ese hombre, harto más grande que los caudilles de políticos taifas con quienes solemos echar los *reporters* algunos ratos a perros.

Gracias a la amabilidad de un caballero montañés que en Zaragoza ha sabido conquistar altos prestigios, D. Pedro Bergua, he podido llegar hasta el gigante y satisfacer cumplidamente mi deseo.

Para mirar la cara de Fermín, casi tuve que echarme largo; para oírle, casi tuve que usar de una escalera.

Embozado escuché su charla, ruda como las crestas del Pirineo, pintoresca como sus valles; franca como las ástas que respiran los montañeses. Y tomé algunos apuntes con lo que voy a reconstruir, para recreo de los lectores de LA CORRESPONDENCIA, el relato de la vida singular de un hombre no menos singularísimo.

Salient, cabeza del valle de Tena, entre Jaca y Panticosa, fué la cuna de Fermín Arrudi. En julio de 1872 vió la luz primera. Tiene ahora, pues, treinta y seis años. Era su familia humildísima, casi pobre.

De los catorce a los veinte años hizo Fermín oficio de fardero con los traficantes que al pueblo concurrían.

Muy pronto dió pruebas de una resistencia física enorme.

Un día cargó sobre sus espaldas, como la cosa más natural del mundo, la friolera de 400 kilos.

Los habitantes del valle, con ser muchos de ellos no poco resistentes, se hicieron lenguas de aquel caso, no conocido en un mozaibete.

La condición del trabajo a que se dedicaba debió influir grandemente en el estupendo desarrollo físico de Fermín, pues cuando sólo contaba catorce años no daba muestras de las proporciones que llegaría a alcanzar.

«Maravillense ustedes! Hoy mide dos metros treinta y nueve centímetros de altura. Tiene su pie treinta y nueve centímetros de largo. Las manos responden a la misma proporción, como proporcionalmente son, en general, todas las partes de su imponente cuerpo».

Delante de mí quedó el dedo índice su sortija. Hoy pasar por el aro un perro de los grandes, y aún quedaba espacio para algunos otros centímetros.

Pero no divagaremos y volvamos a la vida de Fermín.

Encontróse a los veintidós años un gigante hecho y derecho, sin que por su mente hubiera pasado la idea de explotar el físico.

Así cayó en Zaragoza, con motivo de las fiestas del Pilar, y algunos paisanos suyos residentes aquí le dieron la fórmula que habría de permitirle conquistar sin gran trabajo unos cuarteles.

No le pareció mal la idea al gigante. Los amigos sufragaron los gastos de instalación y Fermín hizo de fenómeno en una tienda del Arco de San Roque.

Vistiósele de rigurosa etiqueta. ¡Oh, las varas de paño que fueron invertidas en el frac!

Fusionóse camisa con brillo y cuello alto, que él no había llevado nunca. La falta de costumbre le produjo lamentable efecto: dos agujeros en su propio cuello, correspondiendo con las pajaritas del artificial.

Seguía ya el nuevo oficio por otras poblaciones de España, Madrid entre ellas. (No recordan los madrileños aquel fenomenal personaje mudo de *Los madrileños*, cuya cabeza casi se perdía en los telares del Circo? Pues eso era nuestro Fermín.)

Esta primera etapa fué de cortos rendimientos. Era, a un tiempo, apocado y despreciado. No hay que decir más.

Saltó la barrera del Pirineo. Recorrió varias capitales europeas. En París tomó su vida nuevos rumbos. Se prendió de una parisina hermosa y elegante. Fué su amor, naturalmente, inmenso. Ella le correspondió. Casáronse. Y la francesa le metió en cintura, dándole un buen curso de economía, que a la postre proporcionó a Fermín nota de sobresaliente, por haber amarrado un capitalito que le permitió recorrer la senda

... por donde han ido los pocos sabios que en el mundo han sido

El conflicto de Oriente

FOR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

La autonomía de Macedonia. SALONICA 20. El partido que acudilla...

Algunos de sus jefes han declarado francamente que trabajarán por obtener la autonomía...

Ex ministro detenido. BELGRADO 20. Los periódicos serbios publican un telegrama anunciando que el ex ministro de la Guerra...

Instrucciones. VIENA 20. El stathalter de Praga ha recibido instrucciones para impedir se repitan las manifestaciones...

Noticia desmentida. COLONIA 20. La Gaceta de Colonia publica un telegrama de Berlín desmintiendo la noticia según la cual el embajador de Alemania...

Manifestación y saqueo. PRAGA 20. Durante la noche pasada han continuado las manifestaciones anticlericales.

Incidente comentado. SAN PETERSBURGO 20. En los centros diplomáticos empieza a hablarse de un vivo incidente ocurrido estos días...

El origen del incidente ha sido éste: El príncipe de Yurstenberg fue a quejarse a M. Tcharikoff de la violenta campaña emprendida contra la política autrohúngara...

M. Tcharikoff prometió al príncipe intervenir en el asunto; pero al día siguiente el mismo periódico publicó un tercer artículo de extraordinaria virulencia...

En este estado se hallan las cosas, y se hacen grandes esfuerzos para impedir que el asunto tenga consecuencias desagradables...

El príncipe está vez tuvo una violenta entrevista con M. Tcharikoff, al que acusó de haber faltado a su palabra...

En este estado se hallan las cosas, y se hacen grandes esfuerzos para impedir que el asunto tenga consecuencias desagradables...

El príncipe está vez tuvo una violenta entrevista con M. Tcharikoff, al que acusó de haber faltado a su palabra...

En este estado se hallan las cosas, y se hacen grandes esfuerzos para impedir que el asunto tenga consecuencias desagradables...

El príncipe está vez tuvo una violenta entrevista con M. Tcharikoff, al que acusó de haber faltado a su palabra...

En este estado se hallan las cosas, y se hacen grandes esfuerzos para impedir que el asunto tenga consecuencias desagradables...

El príncipe está vez tuvo una violenta entrevista con M. Tcharikoff, al que acusó de haber faltado a su palabra...

En este estado se hallan las cosas, y se hacen grandes esfuerzos para impedir que el asunto tenga consecuencias desagradables...

El príncipe está vez tuvo una violenta entrevista con M. Tcharikoff, al que acusó de haber faltado a su palabra...

En este estado se hallan las cosas, y se hacen grandes esfuerzos para impedir que el asunto tenga consecuencias desagradables...

El príncipe está vez tuvo una violenta entrevista con M. Tcharikoff, al que acusó de haber faltado a su palabra...

En este estado se hallan las cosas, y se hacen grandes esfuerzos para impedir que el asunto tenga consecuencias desagradables...

El príncipe está vez tuvo una violenta entrevista con M. Tcharikoff, al que acusó de haber faltado a su palabra...

En este estado se hallan las cosas, y se hacen grandes esfuerzos para impedir que el asunto tenga consecuencias desagradables...

El príncipe está vez tuvo una violenta entrevista con M. Tcharikoff, al que acusó de haber faltado a su palabra...

En este estado se hallan las cosas, y se hacen grandes esfuerzos para impedir que el asunto tenga consecuencias desagradables...

El príncipe está vez tuvo una violenta entrevista con M. Tcharikoff, al que acusó de haber faltado a su palabra...

En este estado se hallan las cosas, y se hacen grandes esfuerzos para impedir que el asunto tenga consecuencias desagradables...

El príncipe está vez tuvo una violenta entrevista con M. Tcharikoff, al que acusó de haber faltado a su palabra...

En este estado se hallan las cosas, y se hacen grandes esfuerzos para impedir que el asunto tenga consecuencias desagradables...

La Reina Cristina

FOR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Salida de París. PARIS 20. La Reina doña María Cristina llegó a la estación de Orsay a las once y cincuenta y cinco minutos.

En la estación esperaban a S. M. los marqueses del Muni, la Infanta Eulalia, el alto personal de la Embajada española...

La Reina conversó afablemente con las personas allí reunidas y luego subió al tren, que inmediatamente emprendió la marcha.

Llegada a Madrid. En el sudexpreso, y sin carácter alguno oficial, ha llegado a Madrid S. M. la Reina doña María Cristina.

En la estación la esperaron la Familia Real, los ministros de la Corona, los poseedores de las Cámaras, las autoridades de Madrid...

Como la llegada de S. M. la Reina doña María Cristina no tenía carácter oficial, no hubo en el gran salón de honor.

Se nota la ausencia de los ex ministros liberales y se comentó el alejamiento de estos desde el señor obispo de Jaén...

Sus Majestades llevaron a Palacio en su coche a su augusta madre, dándole la derecha la Reina Victoria y ocupando el asiento de enfrente el Monarca.

NOTAS DE ITALIA

FOR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

La flojera en Sicilia. ROMA 21. Se ha presentado la flojera en dos villas americanas de Sicilia.

El Gobierno ha dispuesto que sea suspendida la distribución de cepas americanas.

Consejos. ROMA 21. El Comisario general de emigración ha aconsejado a los obreros italianos no vayan a Tánger y Casablanca...

Consejo de Sanidad

Anoche se reunió en Gobernación el Consejo de Sanidad, asistiendo el gobernador, el alcalde, los inspectores de Sanidad exterior e interior y la Junta en pleno.

Se acordó en primer lugar girar una inspección minuciosa a los antiguos viajes y al Canal del Lozoya, poniéndolos en condiciones para que las aguas no arrastren materias que puedan ser nocivas para la salud pública.

Asimismo se acordó habilitar un pabellón en el Hospital de San Juan de Dios con destino a enfermos contagiosos, aparte de los hospitales-barracas que por su cuenta creará el Ayuntamiento.

También se convino en higienizar las viviendas, inspeccionando hoteles, fondas y casas de huéspedes, y obligando a los propietarios a la instalación de sifones-inodoros en las casas.

Se encomendó al doctor Chicote la organización del servicio de inspección de los alimentos.

La "Gaceta" de hoy

Contiene las siguientes disposiciones: GOBERNACIÓN.—Real decreto concediendo la nacionalidad española a D. Francisco Borgia Anastasio, súbdito italiano.

Otros dispuestos que el día domingo 15 del próximo noviembre se proceda a elección parala de dos diputados a Cortes en el distrito de Cartagena; uno en el de Tuy, otro en el de Villacarrillo y otro en el de Palencia.

Otro autorizando al ministro de la Gobernación para presentar a las Cortes un proyecto de ley concediendo pensiones a las viudas e huérfanas de los facultativos fallecidos a consecuencia de enfermedades epidémicas.

Otro declarando disuelta la actual Junta de gobierno y patronato del Cuerpo de médicos titulares, reemplazándola por otra con igual denominación.

Miscelánea

FOR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

La apertura del Landtag. BERLIN 20. Se ha celebrado con toda solemnidad la apertura del Landtag prusiano. El discurso del Trono es un documento notable.

En él se asegura que en el referente a los asuntos de Oriente el Imperio alemán cumplirá fielmente los deberes que le imponen las alianzas contraídas; pero esto no le impedirá trabajar para que las presentes dificultades tengan una solución de paz y de equidad.

El crepusculo de los dioses. PARIS 20. En la Opera se ha celebrado esta noche la repetición general de El crepusculo de los dioses.

A ella han asistido la Reina madre de Italia y varios ministros.

El cólera en Manila. NUEVA YORK 21. Despachos de Manila dicen que ayer se registraron 12 nuevos casos de cólera.

La Reina Cristina

FOR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Salida de París. PARIS 20. La Reina doña María Cristina llegó a la estación de Orsay a las once y cincuenta y cinco minutos.

En la estación esperaban a S. M. los marqueses del Muni, la Infanta Eulalia, el alto personal de la Embajada española...

La Reina conversó afablemente con las personas allí reunidas y luego subió al tren, que inmediatamente emprendió la marcha.

Llegada a Madrid. En el sudexpreso, y sin carácter alguno oficial, ha llegado a Madrid S. M. la Reina doña María Cristina.

En la estación la esperaron la Familia Real, los ministros de la Corona, los poseedores de las Cámaras, las autoridades de Madrid...

Como la llegada de S. M. la Reina doña María Cristina no tenía carácter oficial, no hubo en el gran salón de honor.

Se nota la ausencia de los ex ministros liberales y se comentó el alejamiento de estos desde el señor obispo de Jaén...

Sus Majestades llevaron a Palacio en su coche a su augusta madre, dándole la derecha la Reina Victoria y ocupando el asiento de enfrente el Monarca.

NOTAS DE ITALIA

FOR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

La flojera en Sicilia. ROMA 21. Se ha presentado la flojera en dos villas americanas de Sicilia.

El Gobierno ha dispuesto que sea suspendida la distribución de cepas americanas.

Consejos. ROMA 21. El Comisario general de emigración ha aconsejado a los obreros italianos no vayan a Tánger y Casablanca...

Consejo de Sanidad

Anoche se reunió en Gobernación el Consejo de Sanidad, asistiendo el gobernador, el alcalde, los inspectores de Sanidad exterior e interior y la Junta en pleno.

Se acordó en primer lugar girar una inspección minuciosa a los antiguos viajes y al Canal del Lozoya, poniéndolos en condiciones para que las aguas no arrastren materias que puedan ser nocivas para la salud pública.

Asimismo se acordó habilitar un pabellón en el Hospital de San Juan de Dios con destino a enfermos contagiosos, aparte de los hospitales-barracas que por su cuenta creará el Ayuntamiento.

También se convino en higienizar las viviendas, inspeccionando hoteles, fondas y casas de huéspedes, y obligando a los propietarios a la instalación de sifones-inodoros en las casas.

Se encomendó al doctor Chicote la organización del servicio de inspección de los alimentos.

La "Gaceta" de hoy

Contiene las siguientes disposiciones: GOBERNACIÓN.—Real decreto concediendo la nacionalidad española a D. Francisco Borgia Anastasio, súbdito italiano.

Otros dispuestos que el día domingo 15 del próximo noviembre se proceda a elección parala de dos diputados a Cortes en el distrito de Cartagena; uno en el de Tuy, otro en el de Villacarrillo y otro en el de Palencia.

Otro autorizando al ministro de la Gobernación para presentar a las Cortes un proyecto de ley concediendo pensiones a las viudas e huérfanas de los facultativos fallecidos a consecuencia de enfermedades epidémicas.

Otro declarando disuelta la actual Junta de gobierno y patronato del Cuerpo de médicos titulares, reemplazándola por otra con igual denominación.

Miscelánea

FOR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

La apertura del Landtag. BERLIN 20. Se ha celebrado con toda solemnidad la apertura del Landtag prusiano. El discurso del Trono es un documento notable.

En él se asegura que en el referente a los asuntos de Oriente el Imperio alemán cumplirá fielmente los deberes que le imponen las alianzas contraídas; pero esto no le impedirá trabajar para que las presentes dificultades tengan una solución de paz y de equidad.

El crepusculo de los dioses. PARIS 20. En la Opera se ha celebrado esta noche la repetición general de El crepusculo de los dioses.

A ella han asistido la Reina madre de Italia y varios ministros.

El cólera en Manila. NUEVA YORK 21. Despachos de Manila dicen que ayer se registraron 12 nuevos casos de cólera.

FIRMA REGIA

Fomento.

Concediendo el tratamiento de excelencia a la Sociedad Económica de Amigos del País de Zaragoza.

—Nombrando los vocales que han de formar parte de la Junta, Consultiva de Seguros.

—Aprobando una propuesta del gobernador de Vizcaya para la ocupación de unos terrenos a fin de explotar la mina Josefa.

—Jubilando al ingeniero de Minas señor Pardo, y al de Caminos Sr. Bollo.

—Concediendo dos cruces del Mérito Agrícola.

—Concediendo honores de jefe superior de Administración civil a D. Juan de la Cruz Cañas Rey.

—El tratamiento de excelencia a la Real Sociedad Económica Aragonesa de Amigos del País.

—Varios decretos de jubilaciones.

—Nombrando vocal de la Junta Consultiva de Seguros a D. César Luaces, senador del Reino; D. Ramón Fernández Hontoria, don Joaquín Sánchez de Toca y Ballester, D. Juan de Isasa, D. Tomás Montejo Riera, D. Miguel López de Carrizosa, D. Manuel Benito Lardí, D. Ricardo Díaz Merry, D. Antonio Martínez Tudela, D. Francisco Setauín y D. José María Delas.

—Agraciada a D. Rafael Puig y Valls, y otras disposiciones de escaso interés.

FIESTAS CONMEMORATIVAS

El Centenario de San Luis

Esperando al infante D. Fernando. VALENCIA 20. Convocados por el gobernador se han reunido en el despacho oficial de este el alcalde, los cronistas de la provincia, el presidente de la Audiencia, el rector de la Universidad, el comandante de Marina, el delegado de Hacienda, un representante del capitán general, el arzobispo y el grande de España marqués de Mallorít, para tratar de los agasajos que han de tributarse al infante D. Fernando en su próxima visita a esta ciudad con motivo de las fiestas del Centenario de San Luis Bertrán.

Se ha acordado dejar al Comité la misma organización que tiene para los festejos religiosos, rellenando los huecos del programa con otros que se acordaron.

El programa definitivo de los festejos es el siguiente: Llegará S. A. el día 25, a las ocho de la mañana, marchando a visitar la imagen de la Patrona en su capilla, dirigiéndose después a la Capitanía general, en donde se alojará.

A las seis, función religiosa en la catedral y visita a las reliquias existentes en la misma y edificios de la Audiencia y la Lonja, regresando a la Capitanía para almorzar.

A las cuatro de la tarde, procesión, que será presidida por el infante D. Fernando.

A las seis, audición en el Conservatorio.

A las ocho, comida.

A las nueve, recepción en la Capitanía general.

El día 26, por la mañana, visita a los establecimientos benéficos y cuarteles, concurso hípico y almuerzo en la Capitanía.

Por la tarde, visitas al puerto, al Museo provincial de pintura y a la colección paleontológica Retet.

Regreso a Madrid en el correo de las seis y cuarenta de la tarde.

Prebendados que se esperan. El sábado llegará a esta capital el nuncio de S. S. Santidad.

El obispo de Baleares llegará el día 25, por la mañana.

Notas municipales

El empréstito y la Gran Vía. El alcalde ha manifestado que tiene imprevisiones muy satisfactorias respecto al anunciado empréstito municipal y a la subasta para la construcción de la Gran Vía.

El saneamiento de Madrid. Ocupase estos días muy principalmente el alcalde de todo cuanto se relaciona con el saneamiento de la población.

En la carretera de Extremadura se van a llevar a cabo algunas obras para mejorar las condiciones higiénicas de aquella barriada.

En breve se reunirán las Juntas técnicas y los jefes de los servicios municipales para ocuparse de la campaña sanitaria que con todo rigor se está emprendiendo.

La fiesta escolar. El Ayuntamiento ha acordado hoy conceder la cantidad de 25.000 pesetas para los gastos que origine la fiesta de la Escuela que se proyecta.

Pleitos y causas

Muerta por su marido.

Se reunió el Jurado en la Sección tercera y ocupó el banquillo un hombre, acusado de haber dado muerte a su mujer.

Ocurrió el suceso en la Guindalera, el 28 de abril del año último.

Oyóse una detención dentro de la casa que ocupaban Juan Bautista Granell y Luisa Martín, y al acudir los vecinos, encontraron a ésta muerta.

El se lamentaba de lo sucedido, diciendo que se le había disparado una pistola, matando a la mujer sin querer.

Los antecedentes de la vida del matrimonio, los malos tratos de que él la hacía objeto, no hicieron muy presumible esta versión, y Juan Bautista Granell fue procesado como autor voluntario de la muerte de su mujer.

Declaró el procesado, para explicar el hecho de autos, que la noche del suceso tuvo la cuestión con unos consumidores, los cuales le cogieron una pistola e ir a buscarlos, teniendo ya el arma en la mano, al oponerse su mujer a que saliera, por haberse enterado de adónde iba, forcejeando él por marcharse, y ella tratando de evitarlo, se disparó la pistola.

El médico forense, Sr. Alonso Martínez, ha informado, describiendo la herida, que a través de parte a parte la cabeza de Luisa.

El padre de ésta no ha suministrado los mejores informes de lo sucedido, asegurando que maltrataba excesivamente a su mujer, haciéndola dormir en el suelo durante las noches de invierno.

Según este testigo, el mismo día de la boda la maltrató, y en una ocasión intentó ahorcarla con una soga.

El caso es que del momento del crimen no hay testigo alguno, y que lo que pueden hacer los que comparecen es limitarse a suministrar antecedentes.

Acusan el fiscal Sr. Lalliga y letrado señor Palencia, estado encargado de la defensa el Sr. Díaz Berrio.

Los informes han sido muy elocuentes.

El marido muerto y la mujer herida. Por una blusa disputaron individuos de dos familias.

Juan Romeral resultó muerto, y su mujer, Dionisia del Valle, herida.

Acusado del primer delito a Zacarías González Alvarez, y del segundo, a su padre.

El fiscal, Sr. Pérez Martín, y el acusador privado, Sr. Rozalem, entienden que aquí es el caso de un asesinato y éste de un homicidio frustrado.

Después de la prueba modificaron sus conclusiones, dejando reducida la calificación a homicidio y lesiones.

De acuerdo con ésta ha sido el veredicto. El homicida ha sido condenado a cuatro años y ocho meses de reclusión, y su padre, a un año y un día de prisión correccional.

Una sentencia. Conviene que sea conocida la que acaba de dictar la Sala segunda de la Audiencia, en pleito seguido entre una Compañía de Seguros y uno de sus asegurados.

La expresada sentencia, en armonía con lo solicitado por el abogado Sr. Prieto Mera, declara nulo todo el interés ejecutivo que el asegurado reclama contra la Sociedad por defecto intrínseco del título, en atención a que, para que proceda la vía ejecutiva y de apremio, no basta que el laudo pericial haya sido dado ante notario, determinando que es indispensable además de esa condición que los peritos al decidir cumplan todos los requisitos y formalidades fijados en la póliza y en el Código de Comercio.

Antigua casa Ondategui

MONTERA, 36.

Camisería especial, guantes, corbatas, pafuleos, medias, calcetines, artículos de punto, ropa blanca para señora y niño. Piques, frañelas, bordados, encajes, &c.

Todos artículos nuevos y de gran fantasía. Actualmente ventas extraordinarias a precios reducidos.

BOLSA

MADRID

COTIZACIONES DIA 30 DIA 21

VALORES DEL ESTADO

Interior.

En corriente, 88 55 88 55

Idem fin próximo, 88 55 88 55

Serie F. de 50.000 ptas. nominales, 88 55 88 55

Idem ordinarias, 88 55 88 55

Idem de 5.000, 88 55 88 55

Noticias de Rusia

FOR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Rusia, renuncia. SAN PETERSBURGO 20. Reobense noticias optimistas de Tabriz.

Los revolucionarios trabajan por mantener el orden y proteger las vidas y haciendas de los extranjeros.

En vista de ello el Gobierno ruso ha renunciado a intervenir en los asuntos de Persia.

Cesa la huelga. SAN PETERSBURGO 21. Por una gran mayoría, los estudiantes de esta Universidad han desistido de la huelga que habían planteado.

ARAGON Y CATALUÑA

Esperando a los Reyes

En Barcelona.

Visita al Liceo. BARCELONA 20. Durante la función regia que se celebrará en el Liceo, los Reyes visitarán el Circolo de este nombre.

La entrada a los salones estará reservada exclusivamente a los socios.

Concurso fotográfico. La Juventud monárquica de Barcelona ha abierto un concurso para premiar la mejor colección de pruebas fotográficas obtenidas durante la estancia de los Reyes en Barcelona.

No hay billetes. Como prueba del entusiasmo que existe para asistir a los festejos que se organizan en obsequio de los Reyes, puede adelantarse que el marqués de Alfarrás y el conde de Torroella no contestan ya a ninguna petición de invitaciones para los actos que vaya el Rey, por imposibilidad material de atenderlas; que para las funciones regias en el Liceo y en el Palacio de la música catalana, no hay localidades disponibles, y que así el gobernador como las demás autoridades, se hallan en un verdadero conflicto para atender a las demandas de invitaciones para otros actos.

A juzgar por los preparativos y entusiasmo despertado, este viaje superará en importancia a cuantos han verificado los Reyes de muchos años a esta parte.

Visita de inspección. Esta mañana ha salido el gobernador en ferrocarril hasta Canet de Mar, y desde allí a Vich en automóvil.

Lo acompaña el teniente coronel Ponsa y el ingeniero de obras públicas.

El viaje tiene por objeto inspeccionar las vías y caminos que recorrerá el Rey en su excursión por Cataluña.

Regreso del gobernador. BARCELONA 21. Anoche, a las once, regresó el gobernador de su excursión a los sitios que ha de visitar el Rey, habiéndose detenido especialmente en Arenys de Mar, donde se hará un recibimiento fastuoso al Monarca, quien visitará y se alojará en el castillo de Santa Florentina, que en Canet de Mar posee el editor Montaner.

Colocación de tropas. Se ha dispuesto ya por la Capitanía general la forma en que cubrirán la carrera las tropas el día de la llegada de los Reyes.

La Caballería se situará desde el apedero a la Plaza de Cataluña; en ésta el regimiento de Artillería de montaña y la rodada; en la Rambla la Infantería y en el Llano de la Boquería la Artillería de plaza en la Plaza de la Paz la brigada de cazadores y el grupo de ametralladoras, y desde allí a Palacio el batallón de Veteranos y las fuerzas de Carabineros e Ingenieros.

Estas últimas darán guardia en el edificio. Una vez en la Capitanía el Rey, las tropas desfilarán en columna de honor.

Los que recibirán al Rey. Todas las entidades sin excepción asistirán a la llegada de los Reyes, así literarias como artísticas, industriales y comerciales y todas las políticas monárquicas.

Para las regatas. Han llegado varias delegaciones de Clubs de San Sebastián, Bilbao, Valencia y Cartagena para asistir a las regatas que se celebrarán en el puerto durante la estancia de los Reyes.

Servicio de vigilancia. También han llegado varios inspectores de policía de Madrid con 60 agentes, y hoy lo ha hecho el comisario de policía Sr. Millán Artray.

Edificios decorados. El número de edificios públicos y particulares que se iluminarán y decorarán será muy crecido.

El Ayuntamiento, la Diputación provincial, la Capitanía general, el Banco Hispano colonial, el Banco de Barcelona, el Circolo del Liceo, el Circolo Liberal Monárquico, el Circolo Monárquico, Conservador, los palacios del marqués de Comillas y señores de Sevilla y Marsé y otros ostentarán el decorado de las grandes solemnidades.

Fiesta musical. En la fiesta que en honor de los Reyes se dará en el Palacio de la Música Catalana, organizada por la Junta de damas, serán recibidos los Reyes a los acordes de la antigua marcha de los Reyes de Aragón, que ejecutarán los grandes órganos y la orquesta.

Al ocupar Sus Majestades los sillones a ellos destinados, se ejecutará la Marcha Real española.

Forasteros. Son en gran número las familias de Cataluña y de fuera de ella, que han llegado para asistir a los festejos reales.

Los hoteles están todos llenos.

La escuadra francesa. A las nueve ha llegado al puerto la división de la escuadra francesa del Mediterráneo, constituida por los acorazados Patrie, que arbolaba la insignia del vicealmirante Paul Louis Germinat, y República, y los dos torpederos Arbalète y Couleuvre.

La colonia francesa

SENADO

Miércoles 21.

A las cuatro menos cuarto el Sr. Azcárraga declara abierta la sesión. En el banco azul, los Sres. Maura, Rodríguez San Pedro, Sánchez Guerra y Allende-Salazar.

Después de aprobada el acta de la sesión anterior, el Sr. LOPEZ MUÑOZ pregunta al Gobierno si está dispuesto a acelerar al 1.º de mayo la efectividad de la nueva ley Electoral, y si después procurará que se hagan las elecciones municipales, sea cual fuere el estado en que se halle la discusión del proyecto de ley de Administración local.

El Sr. MAURA dice que para hacer las elecciones ahora tendrían que hacerse con el Consejo nuevo, y se crean por virtud de la nueva ley estuviesen constituidos.

Hace historia de los aplazamientos que han sufrido las elecciones, y refiere la opinión expresada por las minorías en el Congreso de los Diputados.

Dice que el Gobierno no tiene interés en que el aplazamiento de las elecciones sea más o menos largo, y como ha de presentarse un proyecto de ley para fijar el plazo, cuando el proyecto se presente se podrá señalar, de acuerdo con las minorías, la fecha en que han de verificarse.

El Sr. LOPEZ MUÑOZ da gracias al Gobierno por sus buenos propósitos.

El Sr. CALBETON dice que así como las elecciones parciales de diputados a Cortes se verifican por la antigua ley, así han podido verificarse las municipales.

En cambio de los demócratas se reserva el derecho de exigir responsabilidades al Gobierno, por haber faltado al cumplimiento de su deber, no convocando en su debido tiempo a elecciones municipales.

Añade que opina puede fijarse como plazo máximo para la celebración de las elecciones la fecha del 1.º de marzo de 1900, puesto que para esa fecha ya estarán constituidos todos los organismos que la nueva ley crea.

Rectifica el Sr. MAURA, manifestando que no puede fijarse la fecha fija, en que habrán de celebrarse las elecciones municipales, pues como ya ha repetido depende de varias circunstancias.

El Sr. GROIZARD interviene en el debate, confiando en que el plazo para la celebración de las elecciones será más breve de lo que se supone, puesto que solo faltan algunos detalles materiales en dos o tres provincias.

El marqués de IBARRA pide al ministro de Fomento la modificación del Reglamento de la Escuela de Ingenieros de Minas en la parte referente a los exámenes, con el fin de que no sean expulsados de la Escuela los alumnos que sean suspendidos en dos o tres ocasiones.

Entiende también que no debe limitarse el número de individuos que deben ser aprobados.

Le contesta el Sr. SANCHEZ GUERRA diciendo que no puede complacerle, creyendo que esa es una cuestión que debe resolverse en el profesorado de la Escuela y no el ministro.

Rectifican ambos señores, insistiendo en sus anteriores manifestaciones.

El Sr. LOPEZ (D. Antolín) da gracias al ministro de la Gobernación porque según sus noticias se va a decretar en breve lo que tantas veces le ha pedido, respecto de que sean concedidas pensiones a las viudas de los médicos que hayan muerto a consecuencia de epidemias.

El ministro de Instrucción pública el caso de un maestro de la provincia de León a quien desde el año 1900 se le adeudan 1.507 pesetas 80 céntimos, y le ruega que haga cuanto pueda porque ese infeliz maestro cobra lo que se le adeuda.

El ministro de FOMENTO dice que aunque ese asunto es de competencia municipal, promete gestionar por que se solucione favorablemente.

El Sr. LOPEZ (D. Antolín), dirigiéndose al ministro de Justicia, le felicita por haber suprimido de la cartilla plana de los periódicos algunos anuncios que ofendían a la moral; pero llama la atención del ministro sobre algunos anuncios referentes a operaciones de préstamos usurarios prohibidos por la ley.

El marqués de FIGUEROA ofrece que llamará la atención de las personas que deban intervenir para la evitación de las faltas que el Sr. López ha denunciado.

ORDEN DEL DIA. Se toman en consideración una proposición de ley del conde de Torrepedra, incluyendo en el plan de carreteras cuatro en Canarias, y otra proposición del mismo senador declarando de interés general dos puertos en Canarias.

Se vota definitivamente un proyecto de ley incluyente en el plan general de carreteras una que va de Revilla y va a enlazar con la que va al ferrocarril cantábrico por la estación de Roiz; y se levanta la sesión a las seis menos veinte.

CONGRESO

Miércoles 21.

A las tres y treinta y cinco abre la sesión el Sr. Dato, con diez diputados en los escaños y muy poca concurrencia en las tribunas.

En el banco azul, los ministros de Hacienda y Gobernación.

Es aprobada el acta.

Ruegos y preguntas.

El Sr. PIGNATELLI dirige un ruego al ministro de Hacienda, encaminado a que se subsanen las deficiencias de la ley por lo que se refiere a las órdulas personales, porque las delegaciones de Hacienda ponen muchas trabas, fundadas en la ley, a los cabezas de familia, que tienen personas a su servicio cuando se hacen los padrones y no las tienen cuando se van a sacar las órdulas.

El ministro de HACIENDA explica que eso tiene a evitar que se eluda el impuesto, pero que estudiará las dificultades que indudablemente existen.

El Sr. ROSALES denuncia el hecho de que en el Matadero, y muy singularmente en el de Madrid, se sacrifican reses en malas condiciones de salud.

Al mismo tiempo pide que se adopten medidas para evitar la comisión de robos en los trenes, pues en la noche pasada se ha cometido uno en el tren de Alicante.

El ministro de la GOBERNACION le contesta al primero, que anoche se reunió la Junta provincial de Sanidad, bajo su presidencia, y se adoptó, entre otros acuerdos, el de llevar a cabo una enérgica campaña de salubridad e higiene de los alimentos.

Respecto al segundo punto, promete adoptar todo género de medidas.

El Sr. TORRES reproduce una proposición de ley de la anterior legislatura.

El Sr. FRANCOS RODRIGUEZ explica una interpelación acerca de los enterramientos verificadas en los conventos.

Comienza elogiando la Instrucción sanitaria que hizo el Sr. Maura siendo ministro de la Gobernación, especie de código sanitario, digno de todo encomio.

Después asegura que se ha empujado dicha Instrucción por los ministros conservadores que sucedieron al actual Presidente del Consejo.

Para probar este aserto indica que a los actuales ministros de Sanidad se les obliga a estar en sus puestos, pero no se los retribuye.

Relata varios casos, uno de las monjas agustinas, de Lucena (Córdoba), y otro de las monjas de Jerez (Sevilla), en que los inspectores de Sanidad entraron a examinar las condiciones de enterramiento de dos monjas muertas.

Les fue franqueada la entrada y abonados los derechos, pero como hayan protestado los obispos correspondientes, el ministro de la Gobernación ha dictado una real orden muy hábil, pero que, en definitiva, significa una

condenación de lo hecho por los inspectores, que viene a declarar ilegal la exacción de esos derechos.

Por qué se enterraran las monjas en los conventos?

Se funda esta costumbre ó derecho en un privilegio concedido por el papa Gregorio VII, dictada en 1818, y una real orden de 1835; pero esta real orden fija un sinnúmero de condiciones relativas a inspección sanitaria antes de autorizar el sepelio.

La real orden del actual ministro de la Gobernación, fecha 18 de septiembre, motivada por las reclamaciones mencionadas de los conventos de Lucena y de Jerez, deroga el art. 133 de la Instrucción de Sanidad vigente, puesto que aquella prohibe lo que este autoriza.

El orador asegura que en 1833 se negó una instancia de unas monjas de Bilbao, y en 1836 no se accedió a una autorización a las religiosas del Sagrado Corazón.

Manifesta que en Francia, Inglaterra, Italia, Bélgica, Austria y Alemania están secularizadas los cementerios, y eso que Austria es una nación eminentemente católica.

Opina que con medidas como la del ministro de la Gobernación se retrocede y se va de privilegio en privilegio.

Ningún inspector de Sanidad se atreverá a penetrar en los conventos para autorizar los enterramientos.

Pregunta si está ó no en vigor el art. 133 de la Instrucción de Sanidad.

El ministro de la GOBERNACION empieza por quitar importancia a su real orden de 18 de septiembre.

Enumera las innumerables y sabias disposiciones de la vigente Instrucción de Sanidad, y asegura que él tiene el decidido propósito de acatarlas, como asegura que las ha acatado en todo momento.

Lamentase que no se haya encontrado todavía solución a la sólida organización de los inspectores provinciales de Sanidad.

Recuerda todo lo hecho por el Gobierno conservador en punto a tarifas para la exacción de los emolumentos correspondientes a los inspectores.

Declara que en breve pedirá el Gobierno a las Cortes un suplemento de crédito para gratificar a los inspectores por el exceso de trabajo que los proporcionala la amenaza de la epidemia cólica.

Pasa a tratar los dos casos de Lucena y Jerez, y declara que su real orden obedeció a una queja formulada por aquellas comunidades.

Se declara en esas quejas que el inspector había querido presenciar la inhumación de unas monjas, y que se les había cobrado las tarifas sanitarias, á pesar de hallarse exentas por las mismas tarifas.

Desde este punto de vista se dictó la real orden.

Y el derecho á ser enterradas las monjas de clausura en sus huertos ó atrios data de la ley de Partidas.

Y esto jamás ha sido negado por nadie. Lee las tarifas que excluyen del pago de derechos de inhumación a las personas que por dignidad, derecho ó cargo puedan ser enterradas en capilla, iglesia ó cripta.

Y como las monjas de clausura tienen ese derecho, de ahí que los inspectores municipales de Lucena y Jerez no tuvieron derecho al cobro de las 100 pesetas de los honorarios que cobraron.

Asegura que esta real orden no quiere decir que se pretenda derogar el art. 133 de la Instrucción.

En esa real orden sólo se ha hecho recordar la real orden de 1835, relativa á las monjas en clausura, y lo que las tarifas de Sanidad dicen sobre el particular.

El Sr. FRANCOS RODRIGUEZ rectifica y estima que el ministro ha declarado que tiene derecho los inspectores á penetrar en los conventos cuando hay sospecha de que no se cumple la ley de Sanidad.

El ministro de la GOBERNACION asiente á lo dicho por el Sr. Francos, cuando se trate de una época anormal.

ORDEN DEL DIA. Comunicaciones marítimas.

El Sr. GARAY, de la Comisión, contesta al Sr. Moral.

Declara que la exención de derechos se ha extendido en el dictamen á toda la pesca de altura.

Expone todas las mejoras que en favor de las industrias marítimas, y muy particularmente de las pesqueras, se han introducido en el dictamen.

El Sr. RAHOLA consume el segundo turno en contra.

Estudia detenidamente la proporción que resulta entre la cantidad total de mercancías exportadas de España y las que se exportan en buques extranjeros, agregando á la consecuencia de que por cada 10 toneladas exportadas, siete lo son con bandera extranjera.

Sienta la afirmación de que tarde ó temprano la mercancía sigue la bandera.

Es decir, que la marina mercante extranjera acaba por substituir las mercancías de las otras naciones por las de la suya, pues tiene todo género de facilidades para estudiar la competencia y apoderarse de los mercados.

Todo lo que se haga, pues, para fomentar nuestra marina mercante debe ser alentado. Asegura que en todas las naciones los puertos de arranque de las líneas son nacionales, mientras que, según este proyecto, podrán arrancar nuestros buques de puertos extranjeros.

Estima el Sr. Rahola que no debe fijarse esto de un modo permanente, porque de este modo se favorece la exportación extranjera.

Abogan los navieros el temor de que salgan sus buques vacíos de nuestros puertos, si se arrancan los puertos de ellos; pero esto sólo ocurrirá en algunas épocas de año, no siempre, y por lo mismo debe fijarse épocas para el arranque de puertos extranjeros y españoles.

Se suspende la discusión y se levanta la sesión á las seis y treinta y cinco.

Desde Barcelona

CONFERENCIAS TELEFONICAS. Crimen descubierta.

BARCELONA 20. El guardia municipal Juan Perera, descubrió que el muerto hallado al amanecer del domingo en una calle de Pueblo Nuevo, cerca de la carretera de Matató, lo había sido por asesinato y no por suicidio, como se creyó en los primeros momentos.

De las pesquisas realizadas por el guardia de referencia, se ha venido en averiguación de que el autor es el sereno de la fábrica. Ha desaparecido.

Fuerte aguacero.

BARCELONA 21. Anoche, á las diez, descargó un fuerte aguacero en la parte alta de Barcelona, que atenuó á los vecinos.

El agua hizo descarrillar los tranvías e impidió la circulación de los mismos durante más de dos horas.

Los vecinos de los barrios extremos corrieron verdadero peligro durante largo rato. En la parte baja de Barcelona apenas llovió.

Maquiavelismos republicanos.

BARCELONA 21. El Ayuntamiento no celebró ayer la sesión ordinaria de reglamento, por no haber número suficiente de concejales.

Fue debido á que los republicanos se abstuvieron de asistir, por cuyo motivo se celebró mañana á la misma hora en que llegue el Rey.

Este maquiavelismo infantil ha sido muy ridículo.

El embajador inglés.

El embajador de Inglaterra en España continúa siendo muy obsequiado por la colonia inglesa.

Se confirma que, una vez haya cumplimentado sus deberes, se trasladará en Barcelona, pero de incógnito, esto es, sin que se sepan de los actos que en obsequio á los Monarcas se preparan.

Esta resolución ha sido muy comentada, dándose diferentes versiones que me abstengo de relatar.

Parece no es ajena á la resolución del embajador la presión de la colonia, que, como es sabido, no es católica.

Los republicanos se ausentan.

Los más significados del partido republicano radical ausentan á sus miembros de Barcelona durante la estancia de los Reyes.

Las obras de reforma.

Se ha dado un gran impulso á las obras de derribo de edificios que pertenecen á la apertura de la vía objeto de la reforma que inauguró el Rey en su último viaje.

Es probable que el número de edificios que se derriben sean más de los que en un principio se calcularon.

Fluoreoía.

El día 8 llegó á Madrid S. A. el Príncipe Rupprecht de Baviera, encargado por el Rey de hacer á SS. MM. la visita oficial que estaba anunciada desde que fué padrino del Infante Jaime, nieto del Regente de Baviera y mayor general comandante de la séptima brigada de Infantería bávara, además de gran prior de la Orden de San Jorge.

En 1900 contrajo matrimonio con la Princesa María Gabriela de Baviera.

Cuenta en la actualidad treinta y ocho años de edad.

En su honor habrá, como de costumbre en casos tales, banquetes oficiales en el Palacio, conciertos musicales y excursiones á El Escorial, La Granja y Aranjuez.

Permanecerá en Madrid unos tres días.

Esta noche saldrán con SS. MM. para Barcelona los duques de Sotomayor y de Santo Mauro; el marqués de la Torrejón, el conde de Serralta, la duquesa de San Carlos, el general Miquel, el barón de Casa Davallillos, los condes del Grove y Aybar, y el doctor Alabern.

Con el Sr. Maura irá su secretario particular, D. Prudencio Rovira.

El día 23 saldrán para Zaragoza, al servicio de SS. MM., 24 guardias alabarderos con dos oficiales menores, al mando del oficial mayor Sr. Méndez Vigo, y 25 caballos de la Escorta Real, yendo á su frente el capitán conde de Gondomar.

Su Alteza el Infante D. Fernando, á su llegada á Valencia, irá á visitar á la Virgen de los Desamparados.

Su Alteza se hospedará en el palacio arzobispal, pero es cierto que le acompañe la Infanta doña María Teresa.

Los sucesos de Marruecos.

POR CABLE. Ocupación de una Aduana.

MELILLA 20. En este momento, diez de la mañana, afirmé Abdel-Krim, administrador de la Aduana de Cabo Moreno, que, obedeciendo indicaciones del general Marina, la ha abandonado, avisando de ello al destacamento del Hipódromo.

El Sr. Maura, al haberse en ella hasta la entrega á los kabileños, para evitar actos de pillaje.

Ha consultado con el general la conducta que debe seguir.

En las proximidades de Melilla.

MELILLA 20. Fueron ayer tan contradictorias las noticias que llegaron del campo, que hubimos de adoptar el partido de no telegrafiarlas, en la imposibilidad de poner en claro lo que ocurría.

Hoy tenemos noticias más concretas respecto de la situación.

Sabemos que los dos bandos contendientes se atribulan, cada uno por su parte, mejor derecho al disfrute de las Aduanas establecidas en los límites de nuestro campo.

Una delegación de ellos confirió con el general Marina, el cual les preguntó quién era el representante de Muley Hafid, pues sólo él podía entenderse.

Así lo hicieron.

El general Marina, acompañado de sus ayudantes, ha recorrido los límites del campo. Se puso al habla con los kabileños, á quienes aconsejó que se condujeran con prudencia.

Por su parte los kabileños repitieron sus protestas de amistad á España.

El Roghi en decadencia.—Españoles sin trabajo.

CADIZ 20. En una carta recibida de Melilla cuenta de la penosa situación en que se hallan multitud de españoles que allí fueran en busca de trabajo en las obras del puerto y en aquellas minas, y que hoy fallecen de hambre, sin encontrar ocupación y sin medios de regresar á sus casas.

También encarecen e insisten á faltar los artículos que llevaban los moros á aquella plaza y de los que se abastece la población.

La situación del Roghi es cada día más crítica, pues constantemente aumentan sus exigencias.

Dícese que pronto llegará Hafid con fuerzas suficientes para aniquilarlo.

Noticias de espectáculos.

Jerez.—Pasado mañana, por la tarde, primera función de abono especial de Jueves, se pondrán en escena *Roberto el diácono*, *Los cuervos* y *Los cuervos* (dos actos) é *Historia de Cristóbal Colón*.

Zaragoza.—Como ya hemos anunciado, mañana Jueves, en tercera sesión, se verificará en este teatro el estreno de la audaz y dramática en un acto, dividido en cuatro cuadros, titulada *Arístides*, original y en verso de los Sres. Castro y Boada, música de los maestros Barranco y Guervós.

En dicho obra tomarán parte las primeras y aplaudidas actrices, Sras. Domingo y Rita. Farinós, y los actores Sras. Alicia, López (R) y Ontiveros.

Estava.—Mañana Jueves, en la sección *Orchestra*, á las siete en punto, se pondrá en escena el aplaudido ballet *La bella de Acaete*, que se repitió á las once y cuarto.

A las diez, la ópera de gran espectáculo *La República del amor*.

Gran teatro.—El viernes próximo se estrenará en este favorecido teatro una zarzuela original de D. Angel Canabarro y el maestro Nieto, titulada *Los tres*.

Salón Mandet.—La Empresa de este Salón, con grande esfuerzo y venciendo las dificultades, ha podido contratar, por muy corto número de presentaciones, á las hermosas artistas *Las Argentinas*, que ya aplaudida con entusiasmo el público de Madrid.

Dado lo reducido del Salón, se ha visto la Empresa obligada á elevar á una peseta el precio de la butaca, para que las señoras en un que toman parte *Las Argentinas*, que serán las de las diez y cuatro y once y tres cuartos. Los lunes por la tarde, gran moda, también tomarán parte en ella.

El debut tendrá lugar el 23 del corriente, y los que ya conocemos á estas inimitables artistas no podemos dudar del éxito, que lo consiguen siempre franco y decidido.

Zaragoza nueva.—En el Coliseo del Noviciado se ha leído una zarzuela dramática titulada *La casa de la paz*, primera producción escénica de nuestro querido amigo y colaborador el doctor

Corral y Mairá y de D. José Sánchez y Gonzales, periodista de Linares.

La lectura del libro ha sido un éxito.

A la obra le pondrá música el maestro D. Teodoro Cristóbal, y para el mes próximo se propone estrenarla la Empresa.

NOTICIAS

La salud en Segovia.—El señor alcalde de Segovia nos envía, con ruego de que lo publiquemos, copia del siguiente telegrama que ha dirigido al Presidente del Consejo:

«El Ayuntamiento que presido, profundamente indignado por las gratuitas aseveraciones hechas en el artículo de fondo de la *Correspondencia Militar* del día 17 del actual, sobre la supuesta existencia de fabrices tífoides en esta ciudad y demás particulares que contiene, sin perjuicio de referirle documental y cumplidamente, acordé en sesión particular formular en el acto ante V. E. enérgica protesta contra tales afirmaciones que, faltas en absoluto de fundamento, parecen inspiradas con el único deliberado propósito de infundir gravísimo daño á los intereses morales y materiales de esta culta y honrada capital.

«El alcalde, José Rodríguez Fraile».

Se han concedido por el ministerio de Fomento 24.000 pesetas para la construcción del camino vecinal que estaba proyectado en las Hurdes, cantidad que ha de emplearse de aquí á fin de año en esa obra, que tiene gran importancia política y social, satisfaciéndose así las aspiraciones formuladas en el reciente Congreso Hurdano, y dando á aquella comarca medios de comunicación con el resto de la región extremeña.

Se ha firmado el ministro de Fomento una importante real orden disponiendo que el pago de los expedientes de expropiación de terrenos para la construcción de carreteras se haga por orden riguroso de antigüedad, á contar desde la incoación de aquéllas, distribuyéndose la cantidad consignada en presupuesto entre todas las provincias, en proporción á la cuantía de los expedientes que cada una tenga aprobados, y satisfaciéndose después en la forma indicada, con publicación en la *Gaceta* y en el *Boletín Oficial* de la provincia, para que puedan reclamar los que se consideren postergados.

Hoy ha firmado el ministro de Fomento una importante real orden disponiendo que el pago de los expedientes de expropiación de terrenos para la construcción de carreteras se haga por orden riguroso de antigüedad, á contar desde la incoación de aquéllas, distribuyéndose la cantidad consignada en presupuesto entre todas las provincias, en proporción á la cuantía de los expedientes que cada una tenga aprobados, y satisfaciéndose después en la forma indicada, con publicación en la *Gaceta* y en el *Boletín Oficial* de la provincia, para que puedan reclamar los que se consideren postergados.

La Soledad, Desengaño, 10. Servs. fúnebres.

Ha regresado de su excursión veraniega por Portugal y Galicia el escritor gallego don Ernesto Padín y Lorenzo, acompañado de su señora é hija.

Los opositores al Cuerpo de capellanes de Penales han elevado una instancia al ministro de Justicia y Justicia para que se provean las plazas vacantes, según el real decreto del 10 de marzo de 1902, que dice:

«Art. 2.º La convocatoria se anunciará mediante real orden, y comprenderá las vacantes ocurridas hasta la fecha del anuncio y las que ocurran hasta terminados los ejercicios, tanto en la Dirección general cuanto en las Prisiones dependientes de dicho Centro directivo.»

Habiendo sido diez el número de los opositores, y tres las plazas anunciadas, y acogiéndose al referido real decreto, creemos de justicia publicada, por no haber sido suspensos ninguno de los ejercicios, el tribunal considerará los actos para el desempeño del cargo que solicitan.

Los fabricantes de gaones de Barcelona han entregado una instancia al Gobierno, y se proponen entregar otra á Su Majestad el Rey cuando vaya á Barcelona, haciendo ver que con la nueva disposición ministerial, cambiando el uniforme del Ejército, ha sufrido la industria grandísimos perjuicios, ocasionando la total ruina de algunos fabricantes que tenían gaones fabricados por varios de muchos miles de pesetas, sin contar los artefactos y maquinaria necesarios para la fabricación; todo lo cual queda ahora, casi en absoluto, sin aplicación ni salida.

Por eso, en las instancias de referencia, tanto en la presentada al ministro, como en la que presentarán á Su Majestad el Rey, piden los fabricantes é industriales que, por lo menos, ya que no pueda derogarse la real orden, se modifique en el sentido de que en los uniformes de gala sigan usándose las insignias y galones actuales.

ECOS POLITICOS

ULTIMA HORA

Alfredo Picard, ministro.

PARIS 21. El Presidente del Consejo, M. Clemenceau, ha recibido esta mañana la visita de M. Alfredo Picard, presidente de la Sección del Consejo de Estado.

M. Picard manifestó al jefe del Gobierno que aceptaba el cargo de ministro de Marina, que le había ofrecido.

M. Clemenceau citó á los ministros para primera hora de la tarde y en esta reunión les ha comunicado el resultado de sus gestiones y la aceptación de Picard.

El nuevo ministro de Marina asistirá ya mañana como tal al Consejo que se celebrará en el Eliseo bajo la presidencia de Alfonsos.

Alfredo Picard es un verdadero sabio y un hombre de gran prestigio en la sociedad parisiense.

Fue comisario general de la Exposición de París de 1900.

Impresiones optimistas.

SOFIA 21. La situación ha mejorado hoy notablemente, según todas las apariencias.

Es cierto que Malinoff, el Presidente del Consejo de ministros del Czar Fernando, continúa mostrándose implacablemente opuesto á toda idea de transacción con Turquía; pero algunas personas que tienen motivo para conocer á fondo los secretos de la política asiriana que esta actitud de Malinoff es puramente aparente, y que sólo se debe á compromisos electorales, pero que, en realidad, el espíritu del Gobierno búlgaro no se inspira ya en el criterio de intransigencia que anteriormente sustentaba.

Las impresiones, en suma, son hoy optimistas.

El mundo católico

ROMA 21. En *L'Osservatore Romano* aparecen esta noche los nombramientos siguientes:

Cardenal Laici, secretario consistorial.

Cardenal Vicente Vanutelli, prefecto del Tribunal de la Firma.

Monsieur Marini, secretario del mismo.

Cardenal Terrati, prefecto de la Congregación de Sacramentos.

Monsieur G. G. G. secretario.

Cardenal Legnani, prefecto del Concilio.

Monsieur Lega, decano del Tribunal de

La fiesta de la Escuela

EN AVILA

La Administración Militar

Importantes donativos. El presidente del Casino de la Gran Peña...

El señor obispo de Sión también ha entregado una importante cantidad.

Los Sres. Prádo Pérez y compañía regalarán las orlas y diplomas para los premios de los niños.

El profesor del Conservatorio, Sr. Mateos, se ha ofrecido a enseñar a los niños y niñas un himno para el acto de la distribución de premios.

El Sr. Pérez de Guzmán ha regalado 25 ejemplares de su obra El Dos de Mayo de 1808...

La vida del poeta D. José Zorrilla, ejemplares de la colección de poesías de dicho autor, editada por la Academia.

Los Ayuntamientos de Carganda de los Montes y Villanueva de la Cañada también han donado algunas cantidades.

La Compañía del ferrocarril de Villa del Prado y Almorox se ha ofrecido a facilitar billetes gratuitos a los niños de dichos pueblos que vengan a la fiesta.

El señor marqués del Vadillo ha dispuesto que todo el metalico que ingrese con destino a la fiesta de la Escuela, ingrese en la cuenta corriente que tiene en el Banco de España...

Se ha abierto una lista de donantes que se repartirá a los niños, para que éstos sepan quienes han sido sus favorecedores.

No hay anuncio insignificante, si se coloca en sitio selecto. Pidan las tarifas combinadas de publicidad a la Empresa anunciadora LOS TIROLESSES, Romanones, 7 y 9, entresuelos.

Dos hermosas, solemnes y brillantes fiestas ha celebrado la Academia de Administración Militar...

En la primera se puso de relieve la admirable comprensión que existe entre el pueblo avilense y el Cuerpo de Administración Militar...

Y ambas fiestas, la jura de la bandera y la velada, resultaron tan brillantes y tan hermosas como hubiese deseado el espíritu más entusiasta y exigente.

Las autoridades de todos los órdenes, Comisiones de todos los elementos sociales, el pueblo en masa, asistió a la solemne misa de Corporación...

En la Academia se sirvió un espléndido lunch, afirmandose una vez más los lazos del compañerismo...

que afirman más y más la fe en el porvenir y la esperanza en el progreso de la institución administrativo-militar...

Y juras hermosas! Los alumnos que habían jurado la bandera se reunieron ellos solos en fraternal banquete en el Hotel Inglés...

La velada resultó, por su parte, digno complemento de la fiesta de la mañana...

Y aun otra nota confortante y consoladora. Los alumnos, todos los alumnos que nutren sus inteligencias...

En la Academia se sirvió un espléndido lunch, afirmandose una vez más los lazos del compañerismo...

que afirman más y más la fe en el porvenir y la esperanza en el progreso de la institución administrativo-militar...

que afirman más y más la fe en el porvenir y la esperanza en el progreso de la institución administrativo-militar...

Y juras hermosas! Los alumnos que habían jurado la bandera se reunieron ellos solos en fraternal banquete en el Hotel Inglés...

La velada resultó, por su parte, digno complemento de la fiesta de la mañana...

Y aun otra nota confortante y consoladora. Los alumnos, todos los alumnos que nutren sus inteligencias...

En la Academia se sirvió un espléndido lunch, afirmandose una vez más los lazos del compañerismo...

que afirman más y más la fe en el porvenir y la esperanza en el progreso de la institución administrativo-militar...

Y juras hermosas! Los alumnos que habían jurado la bandera se reunieron ellos solos en fraternal banquete en el Hotel Inglés...

La velada resultó, por su parte, digno complemento de la fiesta de la mañana...

Y aun otra nota confortante y consoladora. Los alumnos, todos los alumnos que nutren sus inteligencias...

En la Academia se sirvió un espléndido lunch, afirmandose una vez más los lazos del compañerismo...

que afirman más y más la fe en el porvenir y la esperanza en el progreso de la institución administrativo-militar...

Y juras hermosas! Los alumnos que habían jurado la bandera se reunieron ellos solos en fraternal banquete en el Hotel Inglés...

que afirman más y más la fe en el porvenir y la esperanza en el progreso de la institución administrativo-militar...

Y juras hermosas! Los alumnos que habían jurado la bandera se reunieron ellos solos en fraternal banquete en el Hotel Inglés...

La velada resultó, por su parte, digno complemento de la fiesta de la mañana...

Y aun otra nota confortante y consoladora. Los alumnos, todos los alumnos que nutren sus inteligencias...

En la Academia se sirvió un espléndido lunch, afirmandose una vez más los lazos del compañerismo...

que afirman más y más la fe en el porvenir y la esperanza en el progreso de la institución administrativo-militar...

Y juras hermosas! Los alumnos que habían jurado la bandera se reunieron ellos solos en fraternal banquete en el Hotel Inglés...

La velada resultó, por su parte, digno complemento de la fiesta de la mañana...

Y aun otra nota confortante y consoladora. Los alumnos, todos los alumnos que nutren sus inteligencias...

En la Academia se sirvió un espléndido lunch, afirmandose una vez más los lazos del compañerismo...

que afirman más y más la fe en el porvenir y la esperanza en el progreso de la institución administrativo-militar...

Y juras hermosas! Los alumnos que habían jurado la bandera se reunieron ellos solos en fraternal banquete en el Hotel Inglés...

que afirman más y más la fe en el porvenir y la esperanza en el progreso de la institución administrativo-militar...

Y juras hermosas! Los alumnos que habían jurado la bandera se reunieron ellos solos en fraternal banquete en el Hotel Inglés...

La velada resultó, por su parte, digno complemento de la fiesta de la mañana...

Y aun otra nota confortante y consoladora. Los alumnos, todos los alumnos que nutren sus inteligencias...

En la Academia se sirvió un espléndido lunch, afirmandose una vez más los lazos del compañerismo...

que afirman más y más la fe en el porvenir y la esperanza en el progreso de la institución administrativo-militar...

Y juras hermosas! Los alumnos que habían jurado la bandera se reunieron ellos solos en fraternal banquete en el Hotel Inglés...

La velada resultó, por su parte, digno complemento de la fiesta de la mañana...

Y aun otra nota confortante y consoladora. Los alumnos, todos los alumnos que nutren sus inteligencias...

En la Academia se sirvió un espléndido lunch, afirmandose una vez más los lazos del compañerismo...

que afirman más y más la fe en el porvenir y la esperanza en el progreso de la institución administrativo-militar...

Y juras hermosas! Los alumnos que habían jurado la bandera se reunieron ellos solos en fraternal banquete en el Hotel Inglés...

que afirman más y más la fe en el porvenir y la esperanza en el progreso de la institución administrativo-militar...

Y juras hermosas! Los alumnos que habían jurado la bandera se reunieron ellos solos en fraternal banquete en el Hotel Inglés...

La velada resultó, por su parte, digno complemento de la fiesta de la mañana...

Y aun otra nota confortante y consoladora. Los alumnos, todos los alumnos que nutren sus inteligencias...

En la Academia se sirvió un espléndido lunch, afirmandose una vez más los lazos del compañerismo...

que afirman más y más la fe en el porvenir y la esperanza en el progreso de la institución administrativo-militar...

Y juras hermosas! Los alumnos que habían jurado la bandera se reunieron ellos solos en fraternal banquete en el Hotel Inglés...

La velada resultó, por su parte, digno complemento de la fiesta de la mañana...

Y aun otra nota confortante y consoladora. Los alumnos, todos los alumnos que nutren sus inteligencias...

En la Academia se sirvió un espléndido lunch, afirmandose una vez más los lazos del compañerismo...

que afirman más y más la fe en el porvenir y la esperanza en el progreso de la institución administrativo-militar...

Y juras hermosas! Los alumnos que habían jurado la bandera se reunieron ellos solos en fraternal banquete en el Hotel Inglés...

Espectáculos del 22

Español.—9.—La nube. Comedia.—9.—Las de Caín.

Lara.—4 1/2.—(Primer jueves de abono).—La escondida senda (dos actos).

Los intereses creados.—9 1/2.—Roberto el diavolo.—Lo que no muere (doble).

Price.—8 1/2.—(Compañía de ópera española).—(Función extraordinaria).—Ótelo.

Butaca, 4 pesetas.—Entrada general y de paseo, una peseta.

Zarzueta.—7.—(Socios vermouth de moda).—Aretino (estreno).—El cabo primero.—El húsar de la guardia.—Musette y La contrata.

Apolo.—7.—Las bribonas.—La pitana y la casa de Socorro.—El banco del Betiro (estreno).—Las bribonas.

Cómico.—(Compañía de Prado-Chicot).—6.—(Sección vermouth especial).—La muscota (tres actos).—9 3/4.—Bohemios.—Alma de Dios.

Estava.—7.—La balsa de aceite.—La gran noche y La vuelta de presidio.—La república del amor.—La balsa de aceite.

Novidades.—8.—La cruz del Carchal.—La fiesta de San Antón.—Las doas y media y sereno.—Artista en orímenes.—La cruz del Carchal.

Príncipe Alfonso.—6.—Franfort.—En cuarto creciente.—La reina.—La confesión.—El marido de su viuda.

Gran Teatro.—6.—El mentir de las estrellas.—La casta blanca.—El cortijo.—La casta blanca.—La alegría de la huerta.

Martin.—6.—(Moda).—La leyenda mora.—El cura del regimiento.—Entre naranjos.—El cura del regimiento.—La leyenda mora.

Ideal Politeico.—6.—Zarzagüeta.—Segundo acto de la misma.—Más allá del honor.

Salón Regio.—5.—(Compañía Mesa-Calvo).—(Moda).—Yo, gallardo y calavera.—Los chicos de la escuela.—La eterna revista y debut de la pupileta Aygel.—Granito de sal y ygel.—Yo, gallardo y calavera.—La eterna revista y Aygel.

Barbieri.—8.—Entre naranjos.—María Jesús.—La octava maravilla y La negra sombra (estreno).—María Jesús.

Latina.—5.—La tempranica.—La gata blanca.—Mal de amores.—La calañonera.—La gata blanca.—M. I. de amores.

Fronton Central.—4.—Partido de pelota entre Mendizábal y Navas contra Lasa y Aramburu.

El primero se jugará a 50 tantos, y el segundo partido a 40 tantos.

Plaza de extraordinaria y beneficio a El Montepío Taurino.—Se lidiarán seis toros de la ganadería de D. Juan González Nandín, de Sevilla, por los diestros Bombita, Machaquito y Cocherito, con sus respectivos cuadrillas.

Boletín religioso DEL DIA 22

Santos del día 22 de octubre.—Santos Marcos, Felipe, Alejandro, Severo, Eusebio y Heracleo, mártires; Santos Donato, Melanio y Veremundo, confesores; Santa María Salomé, vídua; y Santos Cordula, Numia y Alodia, mártires. Sale el Sol a las 6,53 y se pone a las 5,23.

CULTOS PARA EL 22

Se gana el Jubileo de Sacerdotes de San Antonio de los Portugueses, donde por la mañana a las diez habrá misa cantada, y por la tarde, a las cinco, continúa la misa en San Rafael, predicando D. Luis Bejar, se hará procesión de escoba.

En San Pascual, Espiritu Santo, Reparedoras y Esclavas del Sagrado Corazón

Gobierno Militar

Orden de la plaza para el día 22 de octubre.

Parada: Barbastro. Jefe de parada: Señor teniente coronel de Figueras, D. José Báñez.

Imaginaria de ídem: Señor comandante de Asturias, D. Pedro Clauarichirant.

Guardia del Real Palacio: Barbastro, tercera sección del 3.º Montado y 22 caballos del Principio.

Jefe de día: Señor comandante de la Reina, don Sixto Bériz.

Imaginaria de ídem: Señor comandante de Barbastro, D. Francisco Alcalá.

Visita de Hospital: Primer capitán del Principio, Roco, primer capitán de provisiones, primer capitán de Lusitania.

XXIV aniversario. EL SEÑOR D. EDUARDO MARIA Garrido y Montero falleció el día 22 de octubre de 1834.

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 22 en la iglesia parroquial de San Martín, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su viuda, doña Concepción Ocampo; hijos, hijos políticos, nietos, hermanas políticas, tíos, primos y demás parientes, solicitan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

Se vende moto, F. N. ligera, Martin de los Heros, 23, p.º

SE VENDE en pública subasta en la notaría de D. Manuel de las Heras, calle de Tetán, n.º 3, el día 12 de noviembre próximo, a las 11 de la mañana, una participación proindivisa de 9,936 pta. 25 céntimos, valor de 11,135 pta. 25 céntimos, en Madrid, calle de la Princesa, n.º 55, moderada por el Sr. D. Juan de Dios, notaría todos los días laborables de 9 a 2.

Doña María del Carmen Fernández de Córdoba. ALVAREZ DE LAS ASTURIAS BOHORQUES, ETC. Falleció el día 22 de octubre de 1907. Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P. RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios.

ALMIDON MARCA EL LEON. PIDASE EN TODAS PARTES. Oficina central, Marqués Valdeleñas 4, dupdo., Madrid.

Lámparas fúnebres. Para nichos, mausoleos, sarcófagos, sepulturas y panteones, gran variedad de modelos, precios económicos. A. CANOSA.—CRUZ, 31.

Lámparas fúnebres. de todas clases y aplicaciones, luminosa variedad, precios fijos muy baratos. UTENSILIOS DE COCINA, asador de casa, ceteros, trastes, jaulas, Botellas Termos, FILTROS HIGIENICOS PARA AGUA. Antigua Lampistería de María. 12. PLAZA DE HERRADORES, NÚM. 12 (esquina a San Felipe Neri).

OJOS. Cúranse aun los casos más crónicos y rebeldes, por el sistema americano, en el Gabinete Oftalmológico GALIENI, 3, esquina a Preciados. Abierto todo el año. Honorarios módicos.

OPOSICIONES A NOTARIAS. La Academia DÍAZ MORENO, Victoria, 10, para, exclusivamente dedicada desde su origen, en 1894, a esta preparación y a la de Registros, abrió sus clases el día 15. No es un negocio industrial, sino lo contrario un obstáculo puesto al industrialismo en la enseñanza. 20 Registros y 22 Notarios de las 8 clases, salidos de esta Academia o las mismas oposiciones a los respectivos Cuerpos de aspirantes, publican en toda España la necesidad de esta institución. Su obra de INVESTIGACIONES al programa de Notarias (2.ª edición) se vende a 65 pesetas en Madrid y 67 en provincias, en la administración de LA REFORMA LEGISLATIVA, Lagasca, 82, y principales librerías.

NOTARIAS. Prepn., apuntes y explicaciones p.º el ejercicio teórico y práctico. Intdo. L.º orden. Conozcan las clases el día 1.º, CID, 3. Sociedad General de los Ferrocarriles secundarios (Compañía Anónima). Esta Sociedad celebrará la Asamblea general ordinaria que fija el artículo 23 de sus Estatutos, el día 31 del actual, a las doce de su mañana, en su domicilio Administrativo de Francia, Castillo de Ghamont en Blanquefort.—Blanquefort, 1.º de octubre de 1908.—El Presidente, Raoul Olet Linden.

AGUAS DE SAN ANTONIO. Curan radicalmente las enfermedades del ESTÓMAGO, DIABETES, RINÓN e HIGADO. TODO EL MUNDO puede probar estas PRODIGOSAS AGUAS, acudiendo al despacho central. SAN BERNARDO, 13 donde se DARAN A BEBER GRATIS durante la presente semana, de 9 mañana a 8 noche. NOTA.—De venta en todas las farmacias.

AGUAS DE SAN ANTONIO. Curan radicalmente las enfermedades del ESTÓMAGO, DIABETES, RINÓN e HIGADO. TODO EL MUNDO puede probar estas PRODIGOSAS AGUAS, acudiendo al despacho central. SAN BERNARDO, 13 donde se DARAN A BEBER GRATIS durante la presente semana, de 9 mañana a 8 noche. NOTA.—De venta en todas las farmacias.

AGUAS DE SAN ANTONIO. Curan radicalmente las enfermedades del ESTÓMAGO, DIABETES, RINÓN e HIGADO. TODO EL MUNDO puede probar estas PRODIGOSAS AGUAS, acudiendo al despacho central. SAN BERNARDO, 13 donde se DARAN A BEBER GRATIS durante la presente semana, de 9 mañana a 8 noche. NOTA.—De venta en todas las farmacias.

AGUAS DE SAN ANTONIO. Curan radicalmente las enfermedades del ESTÓMAGO, DIABETES, RINÓN e HIGADO. TODO EL MUNDO puede probar estas PRODIGOSAS AGUAS, acudiendo al despacho central. SAN BERNARDO, 13 donde se DARAN A BEBER GRATIS durante la presente semana, de 9 mañana a 8 noche. NOTA.—De venta en todas las farmacias.

PELETERIA. LAZARO — 6, Esparteros, 4. Por ampliación de los Almacenes de peletería de esta casa, el despacho de guantes, provisionalmente, se ha trasladado Carrera de San Jerónimo, 28, en donde se liquidan pañuelos, medias y artículos para regalo. CURACION del DIABETES. EL VINO URANIADO PESQUI hace disminuir el azúcar diabético. Sastrería casa CABIEDES. La Verdad Contra la Embustería y Envidia. A beneficio del público, a partir de esta fecha y hasta fin del próximo diciembre, sigue la liquidación de las existencias en general de esta casa; rebajando de los precios ya marcados hasta hoy, un 10 por 100 más barato que los anteriores. No O.P.A. casa Cabiedes vive sólo del crédito de su nombre, adquirido en muchos años de constante trabajo, sin tener que recurrir a tomar nombres respetables, como el público puede comparar con lo que hacen algunas casas, que para poder hacerse huecos tienen que agregarse el nombre de esta casa al Sr. CABIEDES, hace lo imposible por dar gusto a su parroquia, y lo prueba que para subsanar quejas, ovidos y deficiencias observadas en temporadas anteriores, ha reemplazado a sus cortadores con lo más afamado que hay en Madrid, en el ramo de Sastrería. CASA CABIEDES.—4, Fuencarral, tienda y entresuelo. Confecciona para niños, niñas, jóvenes y caballeros.

DINERO. barate para quitar retención a empleados y pasivos. Lista Correos cédula 51. 347. Wanted young english lady for lessons. L. C. C. 41.690. Se vende juego de alcohol y Siillera. Razón: Lagasca, 6. Piano Gaveau, seminuevo. Pendo. Sto. Tomé, 4, pl. int.º. Piano francés, bueno para estudio. Verzar, 20, 3.º, 14.º. Sra. Vda., sola, publica oloco. Saabrefran. Esp. Luzón, 4, 3.º. Ama primera leche fresca. A. P.º Principio Alf., 12, not.º. Pianos y armonios. 10 pta. mes. Concep. Jerónima, 19.

A LAS NOVIAS. No comprar sin antes visitar la gran liquidación de muebles de la calle de Caballero Gracia, 28, pl. y Jacometrezo, 19 y 21 (esq. Chinchilla), donde se encuentran, econ. y eleganc. Haute nouveauté chapeaux Hapour dames, n'acheté pas sans voir modèles prix. M. Valdeleñas, 4.

DINERO. industrial o comerciante por participar en su neg.º. Lta. Os. Billeto 25 pta. n.º 2.988.988. Cama 2 colchones y almohada. Truelo, Fuencarral, 51. Nozdrizas de Asturias y Galicia. Regadas hoy.—Fuencarral, 80.

LA PRENSA. AGENCIA DE ANUNCIOS. LA MÁS CENTRICA DE MADRID. Se encarga de toda clase de anuncios para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, haciendo grandes descuentos. Oficina central: Carmen, 18.—Sucursal, Mayor, 1. Teléfono número 123. Cuenta con una sección especial para esquelas de defunción, novenario y aniversario, a precios muy reducidos, y publicándose en dos ó más periódicos de Madrid, hace mayores descuentos. Se remiten gratis tarifas de precios con combinaciones muy económicas a todo el que las pida.

LA PRENSA. AGENCIA DE ANUNCIOS. LA MÁS CENTRICA DE MADRID. Se encarga de toda clase de anuncios para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, haciendo grandes descuentos. Oficina central: Carmen, 18.—Sucursal, Mayor, 1. Teléfono número 123. Cuenta con una sección especial para esquelas de defunción, novenario y aniversario, a precios muy reducidos, y publicándose en dos ó más periódicos de Madrid, hace mayores descuentos. Se remiten gratis tarifas de precios con combinaciones muy económicas a todo el que las pida.

LA PRENSA. AGENCIA DE ANUNCIOS. LA MÁS CENTRICA DE MADRID. Se encarga de toda clase de anuncios para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, haciendo grandes descuentos. Oficina central: Carmen, 18.—Sucursal, Mayor, 1. Teléfono número 123. Cuenta con una sección especial para esquelas de defunción, novenario y aniversario, a precios muy reducidos, y publicándose en dos ó más periódicos de Madrid, hace mayores descuentos. Se remiten gratis tarifas de precios con combinaciones muy económicas a todo el que las pida.

LA PRENSA. AGENCIA DE ANUNCIOS. LA MÁS CENTRICA DE MADRID. Se encarga de toda clase de anuncios para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, haciendo grandes descuentos. Oficina central: Carmen, 18.—Sucursal, Mayor, 1. Teléfono número 123. Cuenta con una sección especial para esquelas de defunción, novenario y aniversario, a precios muy reducidos, y publicándose en dos ó más periódicos de Madrid, hace mayores descuentos. Se remiten gratis tarifas de precios con combinaciones muy económicas a todo el que las pida.

LA PRENSA. AGENCIA DE ANUNCIOS. LA MÁS CENTRICA DE MADRID. Se encarga de toda clase de anuncios para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, haciendo grandes descuentos. Oficina central: Carmen, 18.—Sucursal, Mayor, 1. Teléfono número 123. Cuenta con una sección especial para esquelas de defunción, novenario y aniversario, a precios muy reducidos, y publicándose en dos ó más periódicos de Madrid, hace mayores descuentos. Se remiten gratis tarifas de precios con combinaciones muy económicas a todo el que las pida.

LA PRENSA. AGENCIA DE ANUNCIOS. LA MÁS CENTRICA DE MADRID. Se encarga de toda clase de anuncios para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, haciendo grandes descuentos. Oficina central: Carmen, 18.—Sucursal, Mayor, 1. Teléfono número 123. Cuenta con una sección especial para esquelas de defunción, novenario y aniversario, a precios muy reducidos, y publicándose en dos ó más periódicos de Madrid, hace mayores descuentos. Se remiten gratis tarifas de precios con combinaciones muy económicas a todo el que las pida.

LA PRENSA. AGENCIA DE ANUNCIOS. LA MÁS CENTRICA DE MADRID. Se encarga de toda clase de anuncios para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, haciendo grandes descuentos. Oficina central: Carmen, 18.—Sucursal, Mayor, 1. Teléfono número 123. Cuenta con una sección especial para esquelas de defunción, novenario y aniversario, a precios muy reducidos, y publicándose en dos ó más periódicos de Madrid, hace mayores descuentos. Se remiten gratis tarifas de precios con combinaciones muy económicas a todo el que las pida.

LA PRENSA. AGENCIA DE ANUNCIOS. LA MÁS CENTRICA DE MADRID. Se encarga de toda clase de anuncios para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, haciendo grandes descuentos. Oficina central: Carmen, 18.—Sucursal, Mayor, 1. Teléfono número 123. Cuenta con una sección especial para esquelas de defunción, novenario y aniversario, a precios muy reducidos, y publicándose en dos ó más periódicos de Madrid, hace mayores descuentos. Se remiten gratis tarifas de precios con combinaciones muy económicas a todo el que las pida.

EL EXCMO. SEÑOR DON ANTONIO ANDÍA Y ABELA. Brigadier, oficial primero del ministerio de la Guerra, retirado; Presidente honorario de la Sociedad Geográfica, Vicepresidente de la Sociedad Española de Salvamento de Náufragos, condecorado con la gran cruz pensionada de San Hermenegildo, Comendador de número de las Reales y distinguidas Ordenes de Carlos III y de Isabel la Católica, cruz de primera clase de San Fernando y otras varias por méritos de guerra. Ha fallecido el día 21 de octubre de 1908. A LAS OCHO Y VEINTICINCO. Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P. Su viuda, D.ª Raimunda (conocida por Ramona) de Orbizondo y Eguía; sus sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes y testamentarios. Tienen el sentimiento de participar a sus amigos tan sensible pérdida, y peticionales se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor. La conducción del cadáver tendrá lugar el día 23 de los actuales, a las diez y treinta, desde la casa mortuoria, Prim, 16, al cementerio de la Sacramental de San Isidro. Por expresa disposición del finado no se reparten esquelas.

Empresa Fúnebre.—4, Atocha, 4.—Teléf. núm. 5. DINERO VERDAD. En primeras y segundas hipotecas, dentro y fuera de Madrid y hasta de fincas.—Plaza Mateo, 8, gran—Garca.—Horas de 11 a 1 y 4 a 8.

AUTOMOVIL. Landulet eléctrico Krieger, en muy buen estado, se vende. Darán razón y puede verse Garage Internacional, Velázquez, núm. 50. Compañía, 70.º Fuencarral, 29.

ALMONEDA. de cuadros antiguos, muebles y efectos. Sin prenderos. Piamonte, 5. De 10 a 12 y 8 a 5.

Cámaras Fotográficas. Placas, papeles, productos y cartulinas. Económicas. Eñes Saugl, Cádiz, 7. THE CASTLE.

LIQUIDACIÓN por quiebra VENTA JUDICIAL. 14. PRECIADOS, 14. ALMACEN DE PAÑOS. Solar en venta, barato, en el Sbarrio Hamado del Ciego, próximo Plaza de Toros. Razón, calle de Alonso XII, núm. 64. 2.º día. De 2 a 8.

6, CLAVEL, 6. Por cesación de comercio esta Casa líquida a mitad de precio todos los efectos vendidos. Hay alhajas, relojes rocos, escopetas y objetos de arte. Piano Boisslot y otro de manubrio. Principio, 2, próta Garage-Mesa, Rafael Calvo, 5.

El Hórreo. La mejor sidra Champagne. ALZAPANOS. barras doradas, 1.º, 2.º, 3.º, alfombras y p.º visillos. Jaulas, batería de cocina, candelas inglesas, cajas p.º valores, idem, cubiertos de metal blanco. Ferrería Ortueta, Polígono, 4, 2.º y 3.º, y 4.º, y 5.º, y 6.º, y 7.º, y 8.º, y 9.º, y 10.º, y 11.º, y 12.º, y 13.º, y 14.º, y 15.º, y 16.º, y 17.º, y 18.º, y 19.º, y 20.º, y 21.º, y 22.º, y 23.º, y 24.º, y 25.º, y 26.º, y 27.º, y 28.º, y 29.º, y 30.º, y 31.º, y 32.º, y 33.º, y 34.º, y 35.º, y 36.º, y 37.º, y 38.º, y 39.º, y 40.º, y 41.º, y 42.º, y 43.º, y 44.º, y 45.º, y 46.º, y 47.º, y 48.º, y 49.º, y 50.º.

ESTERAS. Pita alfombra, 1.15 vr. cor. dolo, 0.45 vr. 1. Argentina, 1. B. París, precios económicos. Casa Labera, Mayor, 80. B. París, 2.º, segundo. Nueva casa huéspedes. Se alquila hotel con gran local. P.º Reina Cristina, 8.

TERRENOS. a la orilla izquierda del río NAZANARES. Carretera, 77.

MANUEL LOPEZ DE LAS HERAS. 46—CLAUDIO COELLO—46. TELEFONO 2067. Esta casa presta los servicios con la misma economía y prontitud que tiene acreditado. SERVICIO PERMANENTE.

MANUEL LOPEZ DE LAS HERAS. 46—CLAUDIO COELLO—46. TELEFONO 2067. Esta casa presta los servicios con la misma economía y prontitud que tiene acreditado. SERVICIO PERMANENTE.